15 февраля в структурном подразделении детском саду «Сказка» ГБОУ СОШ № 5 «Образовательный центр «Лидер» г. Кинеля состоялся семинар для инструкторов по физической культуре детских садов Кинельского образовательного округа на тему: «Использование современных технологий в организации физического развития дошкольников». Участников семинара приветствовали воспитанники детского сада с хореографическими композициями.
В начале заседания старший воспитатель детского сада Гурташева Е.М. рассказала о развитии двигательной активности детей на занятиях по музыке и хореографии, об опыте работы детского сада по развитию двигательных навыков детей в различных видах деятельности. 
Пономаренко Н.А., воспитатель СП ДС «Сказка» в своем выступлении «Детский исследовательский проект как средство формирования первоначальных представлений о летних видах спорта» важность развития навыков исследовательской деятельности детей и формирования интереса к спорту и здоровому образу жизни. Воспитанник подготовительной группы  Кочетов Кирилл представил свой исследовательский проект «Когда и где появился футбол?».
Инструктор по физической культуре СП ДС «Буратино» ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский Головлева Т.Н. провела мастер-класс по использованию Эйдетика-технологии в работе инструктора по физической культуре для развития памяти и воображения у детей дошкольного возраста. Она так же ознакомила коллег с проектом Рыбаков Фонда и Университета детства «Игра 4д». 
[bookmark: _GoBack]Поделились опытом работы инструкторы по физической культуре: Козелкова Мария Александровна, СП ДС «Золотая рыбка» ГБОУ СОШ № 10; Кокорева Марина Ивановна, СП ДС «Колосок» ГБОУ СОШ пос. Комсомольский; Мельникова Ольга Павловна, СП ДС «Аленький цветочек» ГБОУ СОШ № 11; Севостьянова Ольга Олеговна, СП ДС «Ромашка» ГБОУ СОШ с. Чубовка.

