V сезон Международного детско-юношеского литературного конкурса имени Ивана Шмелева «Лето Господне»
Издательский совет Русской Православной Церкви при участии АНО «Центр духовно-просветительских программ имени святителя Филарета Московского» проводит V сезон Международного детско-юношеского литературного конкурса имени Ивана Шмелева «Лето Господне».
На конкурс принимаются литературные творческие работы. Конкурс проходит в два этапа в трех возрастных группах: 6-7-е, 8-9-е, 10-12 классы. На первом этапе с 1 сентября по 1 декабря 2018 года через сайт конкурса (https://letogospodne.ru) будет осуществляться прием творческих работ. Для участия в Конкурсе необходимо ознакомиться с Тематическим планом и самостоятельно подготовить творческую работу согласно предложенным тематическим направлениям. Требования к оформлению работ подробно изложены в Положении о конкурсе. Для того чтобы отправить сочинение, необходимо перейти на страницу Заявка на участие, заполнить анкету участника конкурса и прикрепить соответствующий файл.

Победители, занявшие 1-3 места в каждой возрастной категории, награждаются дипломом и получают ценный подарок, а также памятные призы.
Педагоги, подготовившие победителей конкурса, отмечаются благодарностью, а в образовательные учреждения направляются комплекты литературы.
