[bookmark: _GoBack]11 декабря  2018 года на базе ГБОУ СОШ № 3 г.о. Кинель состоялась, уже традиционная встреча, руководителей образовательных организаций Кинельского округа с выпускниками Самарского государственного социально-педагогического университета, посвященная привлечению молодых специалистов в образовательные организации округа.
На встрече выступила руководитель ГБУ ДПО «Кинельский  РЦ» Гулина А. В., которая рассказала о работе муниципалитетов по реализации программы по привлечению и поддержке молодых специалистов.
На мероприятии присутствовала Семёнова Наталья Николаевна помощник проректора по дополнительному образованию, профориентационной работе и связям с общественностью.
Первая часть встречи проходила в форме презентаций образовательных организаций руководителями. Затем выпускники имели возможность рассказать о себе.
О выборе профессий и своих достижениях в работе рассказали молодые педагоги образовательных учреждений Кинельского образовательного округа: Маркелова Дарья Юрьевна, учитель биологии, химии ГБОУ СОШ с. Красносамарское, Хачатрян Анжелика Бакратовна, учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ № 3 г.о. Кинель, Хатжабаринова Наталья Васильевна, учитель начальных классов ГБОУ СОШ № 3 г.о. Кинель, Шагвалеева Гузель Равильевна, педагог-психолог ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский.
В завершении встречи руководители и студенты лично пообщались друг с другом и обменялись контактными данными для дальнейшей работы.
Всего в работе данного мероприятия приняли участие 10 руководителей образовательных организаций  Кинельского округа и структурных подразделений, а также 15 выпускников СГСПУ.
