19 марта 2018 г. на базе ГБОУ СОШ пос. Комсомольский был проведён окружной практико-ориентированный семинар «Организация и проведение итогового собеседования по русскому языку в 9-м классе». В семинаре приняли участие 68 педагогов из 25 образовательных организаций Кинельского округа.
Коллектив Комсомольской школы щедро поделился приобретённым в ходе апробации итогового собеседования по русскому языку опытом по его подготовке и проведению с коллегами:
И.Г. Куприянова учитель русского языка и литературы подробно рассказала о структуре КИМа итогового собеседования по русскому языку в 9 классе и о системе подготовки к нему;
- о роли экзаменатора-собеседника, его функциях, психологических аспектах работы коллег проинформировала учитель начальных классов И.А. Палаткина;
- о критериях оценивания ответов участников итогового собеседования и действиях учителя-собеседника подробно рассказала учитель русского языка и литературы О.Г.Осянина;
- о программно-техническом обеспечении итогового собеседования говорила учитель информатики О.А.Ермошкина.
К семинару педагогами ГБОУ СОШ пос. Комсомольский был снят учебный видеофильм «Проведение итогового собеседования», который позволил присутствующим на семинаре педагогам «погрузиться» в атмосферу выполнения коммуникативной задачи обучающимися. В качестве закрепления материала был проведён тренинг по оцениванию ответа участника итогового собеседования и обсуждение возникших в ходе работы вопросов.
Развитие навыков работы с текстом, развитие  речевых коммуникаций учащихся – все эти вопросы были раскрыты в ходе представленных мастер-классов и открытых уроков.
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