     В феврале на базе Кинельского ресурсного центра, для учителей биологии были организованы курсы повышения квалификации на тему: «Современные проблемы биологии» - 36 часов. Программа повышения квалификации разработана преподавателями ФГБОУВО «Самарский государственный социально-педагогический университет» с учетом требований ФГОС и включает изучение широкого спектра актуальных вопросов специальных дисциплин биологического цикла.
     Главная цель курса - обучение учителей биологии методике разработки и реализации учебного процесса в условиях действующего образовательного стандарта. На лекциях и практических занятиях были систематизированы как развитие у слушателей предметных образовательных результатов в предметной области «биология», так и  разбор заданий ОГЭ и ЕГЭ.
     Тематика курсов была содержательна и представлена в интересной и понятной форме (в виде презентаций). Отдельно хочется отметить лекции по современным методикам обучения биологии. Эти знания просто необходимы в связи с введением ФГОС.
[bookmark: _GoBack]    Учителя биологии выражают благодарность руководителю Кинельского ресурсного центра Гулиной А.В. и Казанцеву И.В., к.б.н., декану естественно-географического факультета за организацию столь содержательных курсов.

Стрельникова О.М- учитель биологии ГБОУ СОШ с. Георгиевка,
           Лябина Н.В. – учитель биологии ГБОУ СОШ с. Новый Сарбай,
           Успенская Н.Г. – учитель биологии ГБОУ СОШ №3.
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