Статья «Неделя русского фольклора в Детской школе искусств села Домашка»
«Зимушка-зима»

С 20 по 27 января в СП ДШИ ГБОУ СОШ с.Домашка м.р. Кинельский прошла тематическая неделя, которая была посвящена РУССКИМ народным праздникам.

     Главной движущей силой по организации фольклорной недели выступает интерес. Повысить интерес воспитанников, родителей жителей и просто даже гостей села к исконно русской культуре. В программе мероприятий каждый независимо от возраста смог найти для себя дело. Ключевым понятием выводим «дело», так как участники фольклорной недели становятся не слушателями ,не зрителями ,а именно участниками всех важных событий запланированных на «Неделе русского фольклора в СП ДШИ ГБОУ СОШ с.Домашка». 
Торжественным,  и тем ни менее  очень семейным и уютным получилось открытие недели, оно состоялось в холле СДК, интерьер которого преобразился на время мероприятия в русскую избу . Педагоги и воспитанники  ДШИ оформили его экспонатами из школьного музея «Истоки», творческие работы ребят в техники валяния и росписи, глиняной игрушки и необычных букетов создали свой неповторимую атмосферу душевного вечера. Открытие было ярким не только благодаря декорациям ,но и зажигательному колориту, который создали на площадке ребята фольклорного ансамбля «Забава» ,руководитель Бабушкин В.А.. Продолжилось мероприятие ярмаркой народных промыслов. Это и мастер – классы, которые готовили педагоги : Козлова О.П., Лизунова С.В., Ахтямкина Е.Н., Пронюшкина М.А., Это было удивительно, весело и ярко. Каждый попробовал свои силы и у нес с собой не только хорошее настроение ,но и сувенир сделанные своими руками.
     Следующим и одним из ярких мероприятий недели стали «Вечорки». Мы по пытались воссоздать атмосферу и быт, и  образ жизни крестьян на Руси. Как проводили зимние вечера много - много лет назад. Хочется сказать, что результат был потрясающим. Веселые игры и хороводы, которые подготовили  воспитанники ансамбля  «Забава» и театрального коллектива «Карусель» руководители Бабушкин В.А. и Бабушкина И.В.. народные песни не оставили равнодушным никого. Так же на «Вечерках» были подведены итоги фотоконкурса «Зимушка-зима», которые проводился  в формате группы в «вк» «Дыхание творчества» организаторами конкурса были , лучшие работы выложены на сайте СП ДШИ с.Домашка .Очень приятно что откликнулись  дети и родители ,дедушки и бабушки  на  идею возрождения и сохранения нашей истории Домашки. Спасибо, всем!
Методист СП ДШИ ГБОУ СОШ с.Домашка

Тарасова Ю.А.
