Участники образовательного процесса Кинельского округа стали участниками стратегической сессии «Лучшее детям», которая прошла 28 августа 2018 г. на базе ГБОУ СОШ «ОЦ Южный город». В работе сессии приняли участие глава региона Д.И. Азаров, заместитель Министра образования РФ И.П. Потехина, народная артистка России И.М. Лиепа, чемпионка Параолимпийских игр Н.И. Родомакина и Т.В. Волосовец директор ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания РАО».
Дмитрий Игоревич отметил: «…для счастливой и интересной жизни, нужно занять лидерские позиции в сфере образования» и вот некоторые поставленные задачи:
 - создать необходимые условия для психологической поддержки детей, а также педагогов;
[bookmark: _GoBack]- обеспечить поэтапное введение в школах основ программирования и робототехники с начальных классов;
- внедрение в образовательный процесс курсов финансовой грамотности;
 - выявление одарённых детей в дошкольном возрасте.
Ирина Петровна Потехина ещё раз проговорила, что акцент в образовании смещается в сторону содержания. Поставлена амбициозная задача – российская система образования должна войти в 10 мира. Дети должны учиться ставить себе цели и работать в команде без конфликтов. Ирина Петровна отметила, что в нашей области на высоком уровне проводится работа среди ДОУ в исследовательской области и оказывается ранняя помощь. Прозвучал призыв для педагогов присоединиться к проекту «ПроеКТОрия» в рамках уроков будущего «Открытый урок».
Те задачи, которые были сформулированы главой региона и заместителем Министра образования РФ, каждый педагог взял себе на вооружение.

