Информационный отчет
о результатах окружного конкурса методических разработок для учителей иностранных языков Кинельского образовательного округа
по теме «Реализация межпредметных связей при изучении иностранных языков» 

На основании решения жюри окружного конкурса методических разработок для учителей иностранных языков Кинельского образовательного округа от 1 июня 2016 года (далее – Конкурс) победителями Конкурса стали:
в номинации «Методическая разработка урока иностранного языка»:
Блинова Ольга Дмитриевна,  учитель английского языка ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель, представившая на конкурс методическую разработку урока английского языка в 11 классе по теме «Европейские страны» (1 место);
Толстова Надежда Алексеевна, учитель иностранных языков ГБОУ СОШ № 10 г.о. Кинель за конспект урока в 3 классе по теме: «Продукты. Еда» (2 место).
В номинации «Методическая разработка внеурочной деятельности»:
Кудрявцева Людмила Витальевна, учитель иностранных языков ГБОУ СОШ №4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель. Педагогом представлена рабочая программа внеурочной деятельности по научно-познавательному направлению «Клуб английского языка» для 2-4 классов (2 место).
В номинации «Технологическая карта урока иностранного языка»:
Давыдова Юлия Евгеньевна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель. Наименование работы: «Система образования в Британии» (1 место);
Фролова Елизавета Геннадьевна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель, представившая технологическую карту урока английского языка по теме «My family». 3 класс  (2 место);
Ильина Инна Владимировна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №8 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель. Работа: технологическая карта урока английского языка в 6 классе по теме «A trip to England» (3 место).
В номинации «Статья, раскрывающая опыт работы по введению и реализации ФГОС»:
Ивакаева Елена Юрьевна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель. Представлен опыт работы «Инсценирование сказок на английском языке» (1 место);
Какоша Татьяна Владимировна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель. Наименование работы: «Специфика гражданско-патриотического воспитания обучающихся 5-6 классов на уроках английского языка» (2 место);
Серебрякова Валентина Николаевна, учитель английского языка ГБОУ СОШ № 10 г.о. Кинель. Наименование работы «Повышение мотивации учащихся - аутистов средствами урочной и внеурочной деятельности к английскому языку». (3 место).
Призеры и победители награждены дипломами, участники Конкурсы получили сертификаты.
В конкурсе приняли участие 18 учителей английского языка Кинельского образовательного округа.
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