[bookmark: _GoBack]24 марта 2016 года в ДШИ ГБОУ СОШ с. Домашка состоялся окружной практико-ориентированный семинар для педагогов дополнительного образования Кинельского округа «Профессиональное ориентирование учащихся в системе предметов общеэстетического цикла дополнительного образования». На семинаре присутствовали руководители, методисты и педагоги дополнительного образования СП ДОД: более 30 человек.


Во время работы семинара педагоги представили свой опыт работы по решению задачи дополнительного образования – помочь подросткам сделать правильный выбор.
О системе профориентационной работы в Домашкинской детской школе искусств рассказала её руководитель Чемырёва Анна Анатольевна; продолжили знакомить аудиторию с направлениями деятельности педагоги школы искусств. Вся система работы состоит из блоков: профессиональное просвещение; профессиональная диагностика; профессиональная консультация; профессиональный отбор; профессиональная адаптация, каждый из которых сопровождает педагог ДШИ.
 Серова А.А. рассказала о возможностях дополнительного образования в профессиональном просвещении детей и подростков;
Балан Н.В., Балан А.В. и Бабушкина И.В. продемонстрировали фрагмент занятия с учащимися 1 класса «Первичное диагностирование способностей учащихся в овладении навыками танцевальной деятельности»;
Толкачёва О.Е., педагог-психолог ДШИ провела с коллегами практикум «Анкетирование – метод диагностики исходных качеств учащихся в выборе будущей профессиональной деятельности»;
Сидоренко Н.М., педагог дополнительного образования, рассказала о том, как проходит консультирование учащихся в выборе их профессионального ориентирования;
группа педагогов СП ДШИ ГБОУ СОШ с. Красносамарское рассказали о том, как проходит профессиональное ориентирование на предметах музыкального и театрального отделений;
Тершукова Е.Е., педагог дополнительного образования СП ДОД «Вдохновение» поделилась опытом работы по реализации профильной ориентации обучающихся через занятия театра мод «Вдохновение»;
О взаимодействии с выпускниками ДШИ и оказании им помощи в их профессиональной адаптации рассказала Балан Н.В., педагог дополнительного образования.
А обобщила опыт работы коллектива ДШИ с. Домашка в данном направлении методист и педагог дополнительного образования Тарасова Ю.А.: «Залог правильного выбора будущей трудовой деятельности – закрепление успешности у детей».
При подведении итогов педагоги высказали мнение о том, что, информация, полученная в ходе работы, является нужной и полезной, есть необходимость в её распространении. Обобщённый опыт работы ДШИ с. Домашка многие педагоги позаимствовали себе для работы. 

