23 марта 2016 года на базе ГБОУ СОШ пос. Комсомольский состоялся областной семинар для педагогов Кинельского и Юго-Восточного образовательных округов, преподающих ОПК в рамках внеурочной деятельности во 2-7 классах.
[bookmark: _GoBack]В работе семинара приняли участие 28 педагогов, 8 из них педагоги из Нефтегорского и Борского районов. Семинар посетили и почётные гости: Бархоткин Владимир Александрович, доктор богословия, заведующий издательским отделом Самарской православной духовной семинарии, игумен Петр, настоятель прихода в честь Покрова Пресвятой Богородицы с. Чубовка и Отец Иоанн, священник храма Казанской Божьей Матери  пос. Комсомольский.
Кинельскими педагогами были подготовлены открытые внеурочные занятия. Оленина Мария Владимировна, учитель ОПК ГБОУ СОШ №8 п.г.т. Алексеевка им. воина-интернационалиста С.А. Кафизова городского округа Кинель представила урок-путешествие для 2 класса по теме  «Дела милосердия»; Родькина Татьяна Ивановна, учитель русского языка и литературы и ОПК ГБОУ СОШ пос. Кинельский муниципального района Кинельский провела занятие в 5 классе по теме «Синайское законодательство»; Елена Анатольевна Никифорова, учитель музыки и ОПК ГБОУ СОШ пос. Комсомольский показала со своими учащимися литературно-музыкальную композицию «Загляните в мамины глаза».
В ходе обсуждения уроков, все присутствующие отметили высокий уровень подготовки и методику проведения занятий и высказали пожелание о регулярном проведении подобных семинаров - творческих встреч.

