День открытых дверей инженерно-технологического факультета состоится 19 февраля в 11:00 в корпусе №7 по адресу ул. Первомайская,1 ауд.792

Программа проведения Дня открытых дверей ИТФ:

11.00. Выступление  зав. кафедрами.

11.30.Экскурсии по лабораториям кафедр ИТФ.
Лаборатории кафедр:
- Кафедра ХТОСА (копры, бронекабина, калориметрическая бомба, установка по определению скорости детонации, пресса, вытяжные шкафы,  спектрометр, установка по изготовлению огнепроводного шнура, взрывобезопасные установки по получению ВМ).

-Кафедра ТТХВ (смеситель типа «Турбула», вибрационный шнек- аппарат, автомат патронирования Коростелёва, стенд для изучения систем пневмоавтоматики, электромеханики и систем на основе промышленных программируемых логических контроллеров, стенд для изучения систем, гидроавтоматики, промышленный робот-манипулятор, гидравлический пресс с компьютерным управлением).

-Кафедра РТУ (Макет ракеты “Земля-воздух”, макет СУСП (система управления средствами поражения), макет имитации действия СУСП, анализатор спектра, генератор, осциллограф, измеритель RLC BR2820, частотомер). 
Кафедра ХТПКМ (установка для синтеза смол;  консистометр Хеплера; установки для аналитического анализа; оборудование переработки пластмасс: экструзионная установка ,  гидравлический пресс; лабораторные вальцы; смесители; измельчители пластмасс ).
Кафедра ТБСП  (Класс гражданской обороны (противогазы ГП-5 и ГП-7, респираторы, защитные костюмы и др. средства индивидуальной защиты; радиоактивных излучений ДП-5; наглядные пособия, проектор для демонстрации учебных фильмов; дозиметрические приборы для обнаружения и измерения), класс проведения практических и лабораторных работ по метрологии, стандартизации и сертификации)

