 На базе ГБОУ Самарской области общеобразовательная школа-интернат среднего (полного) общего образования № 5 с углубленным изучением отдельных предметов «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель кафедрой химии, географии и методики их преподавания ПГСГА, совместно с ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский Ресурсный центр» Самарской области бала проведена IV  Международная научно-практическая конференция «Модернизация естественнонаучного образования: методика преподавания и практическое применение», посвящена 85-летию со дня основания естественно-географического факультета федерального государственного бюджетного учреждения высшего профессионального образования «Поволжская государственная социально-гуманитарная академия».
Дата проведения: 31 октября – 2 ноября 2014 г.
[bookmark: _GoBack]В конференции приняли участие: Мочалов О.Д. – ректор ФГБОУ ВПО «Поволжская государственная социально-гуманитарная академия», Репинецкий А.И. – проректор по научно-исследовательской работе ПГСГА, Ускова А.А. – Заместитель Главы администрации городского округа Кинель Самарской области по социальным вопросам, Исаева И.Б. – заместитель руководителя Кинельского управления Министерства образования и науки Самарской области, Казанцев И.В. – декан естественно-географического факультета ПГСГА, Аниськин В.Н. – декан факультета математики, физики и информатики, Панфилова Л.В. – заведующий кафедрой химии, географии и методики их преподавания ПГСГА, Гулина А.В. – директор ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский Ресурсный центр» Самарской области, Золотухина Д.Г.  – заместитель директора ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский Ресурсный центр» Самарской области, Тепаев В.С. – директор ГБОУ Самарской области общеобразовательная школа-интернат СОШ №5 с углубленным изучением отдельных предметов «ОЦ «Лидер» г.о. Кинель.
В рамках проведения конференции были организованы и проведены следующие мастер-классы:
· мастер-класс – «Экологическое воспитание на уроках биологии», проводит д.п.н., профессор кафедры зоологии и анатомии, физиологии безопасности жизнедеятельности человека ПГСГА Т.М. Носова.
· интерактивный тренинг – «Технологии деятельностного типа в обучении биологии», проводит к.п.н., доцент кафедры ботаники, общей биологии, экологии и биоэкологического образования ПГСГА   Н.Г. Боброва.
· мастер-класс – «Лингвистическая география как инновационное направление проектной деятельности в современном образовательном процессе», проводит к.ф.н., доцент, доцент кафедры русского языка, культуры речи и методики их преподавания ПГСГА Т.Е. Баженова.
· мастер-класс – «Организация научно-исследовательской работы по географии», проводят старшие преподаватели кафедры химии, географии и методики их обучения ПГСГА О.В. Воробьева и С.А. Ибрагимова.
· мастер-класс – «Экологизация химического образования в средней школе», проводит д.п.н., профессор, зав. кафедрой химии, географии и методики их преподавания ПГСГА Л.В. Панфилова.
· мастер-класс – «Частный психо-физиологический тип как значимый фактор образовательной деятельности», проводит д.б.н., профессор, зав. кафедрой зоологии и анатомии, физиологии безопасности жизнедеятельности человека ПГСГА Ю.М. Попов.
· мастер-класс – «Перспективы работы, направленной на повышение качества образования по математике», проводит декан факультета математики, физики и информатики профессор, В.Н. Аниськин.
· мастер-класс – «Механизмы формирования УУД в процессе обучения математики в основной школе», проводит  к.п.н., доцент, кафедры математики и методики обучения ПГСГА Ю.С. Шатрова.
· мастер-класс – «Перспективы работы, направленной на повышение качества образования по физике», проводят к.п.н., доцент, зав. кафедрой физики и методики обучения ПГСГА Е.В. Галиева и старший преподаватель кафедры физики и методики обучения ПГСГА О.А. Янкевич
Окончательные итоги были подведены в рамках заседания круглого стола «Проблемы и перспективы внедрения ФГОС в ООП школы».
Организационный комитет конференции выражает искреннюю благодарность всем преподавателям и сотрудникам естественно-географического факультета, факультета математики, физики и информатики и филологического факультета ПГСГА, которые приняли активное участие в организации и проведения данного мероприятия.
Организационный комитет конференции выражает слова благодарности сотрудникам ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский Ресурсный центр» Самарской области и ГБОУ Самарской области общеобразовательной школы-интернат среднего (полного) общего образования № 5 с углубленным изучением отдельных предметов «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель, которые оказали помощь в организации и проведении данного мероприятия.

