[bookmark: _GoBack]73-летию исторического парада в г. Куйбышеве 7 ноября 1941 года  был посвящен 
окружной конкурс литературно-творческих работ «Куйбышев – запасная столица».
В конкурсе приняли участие 49 работ учащихся в возрасте от 12 до 16 лет из 10 образовательных учреждений.
Городской округ представили учащиеся ГБОУ СОШ № 4 п.г.т. Алексеевка,  ГБОУ ГБОУ СОШ № 10, ГБОУ СОШ № 11,  ГБОУ СОШ № 9 г. Кинель и НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД».
Муниципальный район Кинельский: ГБОУ СОШ с. Чубовка, ГБОУ СОШ с. Сырейка, ГБОУ СОШ с. Сколково, ГБОУ СОШ с. Новый Сарбай, ГБОУ СОШ с. Красносамарское.
В номинации «Интервью с ветеранами» по решению жюри победителями стали Альхимович Ангелина, учащаяся НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД», представившая работу «Дошел солдат до Берлина» (руководитель Алпатова Т.Н.) и Белова Анна, учащаяся ГБОУ СОШ с. Чубовка м.р. Кинельский (руководитель Артамонова Г.Н.) за интервью «Юнга с Соловецких островов».
Работа «На всю жизнь осталось в памяти» Немановой Кристины, учащейся ГБОУ СОШ с. Сырейка м.р. Кинельский (руководитель Хохлова Н.А.) заняла 3 место.
В номинации «Литературное творчество» (младшая группа) победителем стала работа «На всю жизнь осталось в памяти» Куренковой Ярославы, учащейся ГБОУ СОШ № 10 г.о. Кинель  (учитель Болотина И.В.).
2 место заняла работа «Память не выйдет в отставку» Пунток Никиты, учащегося НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (руководитель Алпатова Т.Н.).
Какоша Елизавета, учащаяся ГБОУ СОШ № 4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель представила на конкурс работу «Они ковали победу», которой присуждено 3-е место (руководитель Какоша Т.В.).
К  номинации «Литературное творчество»  старшеклассники подготовились очень серьезно.
1 место (с максимальным количеством баллов) заняли работы учащихся НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД»:
Пономаренко Юлии  «Юркины рассветы» Проза;
Мамоновой Кристины «Железная леди». Очерк;
Грызунова Максима «Пережить можно и нужно все». Очерк (руководитель Алпатова Т.Н.);
учащейся ГБОУ СОШ с. Красносамарское м.р. Кинельский Отпущенниковой Виктории «Один день моей войны» (руководитель Солнцева С.М.).
2 место  присуждено ученику НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» Меркулову Данилу (руководитель Алпатова Т.Н.) за очерк «Гвозди бы делать из этих людей, крепче бы не было в мире гвоздей».
3 место (с равным количеством баллов) заняли:
Поликашина Мария, учащаяся ГБОУ СОШ № 9. г. Кинель (руководитель Аджимолаев А.В., учитель истории и обществознания) с работой «Ожившая страница»;
Федорищева Злата, учащаяся ГБОУ СОШ с. Красносамарское м.р. Кинельский (руководитель Сомова Л.Л.) за работу «Он был за папу и за маму»;
Колесникова Юлия, учащаяся ГБОУ СОШ № 4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель (руководитель Николаева И.А.) за работу «Войной украденное детство».
В номинации «Эссе» первое место заняла работа «Мертвые остаются молодыми» Филатовой Александры, учащейся НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (руководитель Алпатова Т.Н.). 
Второе место присуждено Тюрину Данилу, учащемуся ГБОУ СОШ № 9 г.о. Кинель (руководитель Кондрашова Т.Н.) за работу «Они ковали Победу. Трудовой фронт – фронту военному».
В номинации «Репортаж» победителем стала работа «Поезд сороковых – роковых» Бойковой Дарьи, учащейся НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (руководитель Алпатова Т.Н.).
По итогам конкурса 16 работ рекомендованы к участию в региональном этапе конкурса.
