«Воспитай поколение знаний!» - под таким девизом в Нефтегорске 22-23 октября 2014 года прошел конкурс «Фестиваль методических идей молодых педагогов в Самарской области – 2014». Конкурс учрежден региональным министерством образования и науки Самарской области совместно с Самарской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 
В 2014 году Фестиваль проводился в пятый раз. География конкурса с каждым годом расширяется, фестиваль приобрел статус международного. Участники из Казахстана, Мордовии, Татарстана, Перми и других регионов России представили на суд экспертного жюри свои методики и наработки преподавания. 
Фестиваль посетила делегация директоров Сакского района АР Крым.
22 октября конкурсные испытания проходили на 15 площадках. Впервые заработала площадка для молодых педагогов физики.
Кинельский образовательный округ представляли 8 активных педагогов. 
Победителем площадки «Химия и география» стал Пахомов Алексей Александрович, молодой учитель географии и биологии из ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель. Его педагогическая идея «Различные приемы использования журнала «Вокруг света» на уроках географии с целью повышения познавательного интереса к предмету» признана лучшей.
Площадка «Физическая культура» в этом году собрала сильнейших педагогов. Наиболее экспрессивным было выступление Бочкова А.А., учителя физической культуры из школы № 6 г.о. Отрадный. Члены жюри единогласно объявили, что кинельские педагоги  - сильнейшие конкурсанты и отметили необходимость распространения их педагогического опыта.
Ковалев Александр Александрович, молодой педагог из ГБОУ СОШ № 3, г.о. Кинель своим выступлением взбудоражил аудиторию, во время перерыва подойти к нему было невозможно. Учителям физкультуры было о чем поговорить. Алексей Осипов, председатель жюри рабочей площадки, выразил желание увидеть Александра Александровича на Фестивале-2015 года.
Программа – проект по здоровому образу «Будь здоров, малыш!» Полынского Вадима Витальевича, молодого педагога из ГБОУ СОШ № 4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель очень заинтересовала и членов жюри и конкурсантов. 
Приз зрительских симпатий получила Коротина Татьяна Александровна, молодой учитель из ГБОУ СОШ пос. Комсомольский м.р. Кинельский, представив  программу по внеурочной деятельности «Я взрослею».
[bookmark: _GoBack]Власов М.В., Кузнецов А.В., Маврина А.С., кинельские педагоги, ставшие победителями прошлых лет, а в настоящем – наставники молодежи в «Школе молодого педагога», поддержали новых конкурсантов «КВНовским» номером на церемонии открытия Фестиваля, что стало символичным: молодые педагоги ГБОУ СОШ № 5 Образовательный центр «Лидер» после 3 лет первенства передали эстафету ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель.  
23 октября проходили  мастер-классы педагогов Самарской области – победителей конкурсов профессионального мастерства. Кинельский образовательный округ представила Е.В.Белянская, финалист регионального конкурса «Учитель года – 2014».





