     17 февраля в п.г.т.Усть-Кинельский в структурном подразделении детском саду комбинированного вида «Золотой петушок» ГБОУ СОШ №2 прошел окружной практико-ориентированный семинар для воспитателей и специалистов работающих  с детьми с ограниченными возможностями здоровья, на котором присутствовало 54 педагога городского округа Кинель и муниципального района Кинельский. Педагогический коллектив детского сада представил педагогическому сообществу систему работы  по   оказанию  квалифицированной помощи детям   в освоении Программы, их разностороннего  развития с учетом возрастных и индивидуальных особенностей и особых образовательных потребностей, социальной адаптации. 
Все открытые мероприятия были объединены единой тематической темой недели: «Профессии». 
   Учитель -логопед Исакова О.В. путешествовала с детьми старшей группы по «Городу Профессий»,    учитель -логопед Казаева Н.В. показала фрагмент репетиции музыкального спектакля: «Волк и семеро козлят на новый лад» коррекционно-театрального кружка «Театральные ступеньки», педагог-психолог Зеленина Любовь Александровна показала коррекционно-развивающий игровой сеанс:  «Как Гнев Гневович в Смех Смеховича превратился», на котором ребята учились справляться с гневом; педагог-психолог Смолякова Инна Викторовна показала интерактивную методику проведения родительского собрания на тему:  «ОВЗ или как взобраться на свою вершину?»; воспитатель   Кузнецова  Людмила Геннадьевна   фрагмент организованной  образовательной  деятельности по развитию речи у  детей  с ОВЗ: «В гостях у дедушки Егора».

 Педагоги дополнительного образования поделились опытом своей работы по развитию речи, познавательных способностей, навыков  поисково-исследовательской деятельности:  кружок «Загадки Волшебницы Природы» (элементарные практические опыты по физике и химии): «Пизанская башня», воспитатель Шолина Лариса Васильевна; кружок  «Сюрприз»: «Животные в зимнем лесу» (рисование разноцветной  манкой), педагог дополнительного образования по изобразительной деятельности  Косоухова Наталья Николаевна; кружок «ЭкоЗнайки: «В каменном царстве, в подземном государстве», педагог дополнительного образования  по экологическому воспитанию дошкольников  Яшина  Светлана Валентиновна.
            На семинар в качестве гостей были приглашены родители  выпускников   детского сада с ОВЗ. Много добрых и теплых слов прозвучало в адрес сотрудников детского сада, а трогательное выступление бывшей воспитанницы не оставило никого равнодушным.
