«Юный программист» в Кинельском округе

27 февраля 2015 года в Кинельском округе среди учащихся  5-11 классов прошел окружной конкурс «Юный программист».
  Целью конкурса является развитие творческих способностей учащихся, повышение их образовательного уровня в области информационных технологий, выявление, мотивация и поддержка учащихся, имеющих интеллектуальный потенциал к участию в конкурсном движении.
В заочном Конкурсе участники представили свои работы в номинациях: «Мультимедийная презентация», «Компьютерное искусство», «Видеоролик». «Web-дизайн». Каждый участник творчески подошел к заданию: кто-то блестяще справился с импровизацией, кому-то лучше удалось показать творческую презентацию, а кто-то вдумчиво и обстоятельно доказывал преимущества «лицензионного и нелицензионного программного обеспечения». Участники в своих работах показали высокий уровень владения фото и видео редакторами.
Победителями и Призёрами в вышеперечисленных номинациях стали:
· «Мультимедийная презентация»: Победитель - учащаяся НОУ «Школа – интернат №9 ОАО «РЖД»; Призёр - учащаяся ГБОУ СОШ с. Сырейка и учащийся ГБОУ СОШ с. Малая Малышевка
· «Web-дизайн»: Победитель: учащийся ГБОУ СОШ №3; Призёр -учащаяся ГБОУ СОШ пос. Октябрьский
· «Компьютерное искусство»: Победитель - учащийся ГБОУ СОШ с. Сколково; Призёр-учащаяся ГБОУ СОШ №5 ОЦ «Лидер» и учащаяся ГБОУ СОШ с. Бузаевка
· «Видеоролик»: Победитель - учащиеся ГБОУ СОШ №2  п.г.т. Усть-Кинельский; Призёр: учащийся ГБОУ СОШ пос. Октябрьский
Конкурс в номинации «Программирование» проходил на базе ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский РЦ». Участникам  было предложено решить задачи на языке программирования  Turbo Pascal 7.0. или Basic. Система оценивания результатов включала личные бланки ответов участников, применение индивидуального набора нескольких входных данных для каждой задачи, рейтинг успешно выполненных заданий. Это позволило быстро  и объективно оценить результаты работ каждого конкурсанта.
	Победителями в номинации «Программирование» стали:
Победитель: учащийся ГБОУ СОШ №5 ОЦ «Лидер»  г.о. Кинель
Призёр: учащиеся ГБОУ СОШ № 2 п.г.т.Усть-Кинельский и учащаяся ГБОУ СОШ № 9 г.о.Кинель
ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский Ресурсный центр» обратился к директору  Авиационного техникума ФГБОУ ВПО «Самарский государственный аэрокосмического университет» имени академика С.П. Королева»  Сластёнину В.В. с просьбой  в сотрудничестве. Директор поддержал идею и сотрудники техникума Т.В. Загоскина, О.Г. Чернышова совместно с методистами информационно-аналитического отдела Л.А. Кузнецовой, Горявиной С.В. сформировали задания, критерии оценивания, приняли участие в работе жюри.
Победителям очного этапа конкурса были вручены Дипломы Кинельского управления министерства образования и науки Самарской области и Сертификаты Авиационного техникума ФГБОУ ВПО «Самарский государственный аэрокосмического университет» имени академика С.П. Королева», которые дают право поступить в техникум вне конкурса.
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