Администрации ОУ

Доводим до Вашего сведения, что окружной этап областного конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» состоится: 
для школ г.о. Кинель – 28 апреля 2014 года;

для школ м.р. Кинельский - 29 апреля 2014 года.

Место проведения: Кинельский СТК, ул. Набережная, 1-а (негосударственное образовательное учреждение дополнительного образования Кинельский спортивно-технический клуб ДОСААФ России).

С 9.00 до 10.00 заезд и регистрация, 

в 10.00 начало мероприятия.

Творческий конкурс «Культура в жизни – культура на дороге»


Команды готовят выступления в оригинальной сценической форме (мюзикл, пантомима, мини-спектакль, пародии и др.) в любом современном оформлении. Время выступления команды – не более 5 минут.

Конкурс призван отразить культуру поведения и взаимоотношения разных категорий участников дорожного движения, в том числе с сотрудниками Госавтоинспекции. При определении победителей учитываются оригинальность работы, новизна, креативностть, артистизм, время и качество исполнения.


Для проведения творческого конкурса командам будет предоставлен музыкальный центр (или ноутбук), колонки, 2 микрофона. При ясной, солнечной погоде конкурс будет проходить на улице, при пасмурной – в помещении. 


При подготовке к конкурсу (экзамен ПДД, включающий 50 вопросов) необходимо учесть изменения в ПДД по велосипедистам…Постановление правительства РФ от 22 марта 2014г. № 221.

По всем вопросам обращаться в «Кинельский Ресурсный центр».

21 апреля 2014г.
Белова В.В., 61706
