[bookmark: _GoBack]Поздравляем учащихся ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель с победой в Самарской олимпиаде школьников «Пищевая химия. Пищевые технологии. Пищевые продукты»!
Учащиеся школы №2 пгт. Усть-Кинельский приняли участие в Самарской олимпиаде школьников «Пищевая химия. Пищевые технологии. Пищевые продукты», организованной кафедрой «Технология и организация общественного питания» Самарского государственного технического университета. Ребята прошли два этапа олимпиады: 1  - теоретический тур с публичной защитой научного проекта, 2  - практический тур, на котором демонстрировались знания по пищевой химии. Научные проекты ребят соответствовали направлениям «Химия природного сырья» и «Еда завтрашнего дня». На практическом туре ребята отвечали на вопросы и набирали необходимые для победы баллы. 
Будущие абитуриенты получили уникальную возможность познакомиться с деятельностью кафедры и задуматься о выборе будущей профессии. По результатам олимпиады участники были награждены сертификатами, дающими дополнительный балл при поступлении в ВУЗ. 
Одна из учащихся  стала победителем. Она и ее научный руководитель Троц Наталья Михайловна, были награждены дипломом и денежной премией. 
Ребята и их руководитель выражают огромную благодарность ответственному секретарю конкурса Валиулиной Динаре Фанисовне за доброе отношения и внимание, проявленное за время подготовки к участию ребят в конкурсе.

