Окружной  этап  регионального конкурса профессионального мастерства 
«Учитель года - 2015» завершился в Кинельском округе

29-30 января 2015 года на базе ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский прошел окружной этап регионального конкурса профессионального мастерства «Учитель года - 2015».
В конкурсе приняли участие педагоги Кинельского округа – учителя истории и обществознания, начальных классов и информатики.
Каждый из участников отстаивал свою педагогическую идею, демонстрировал собственные педагогические находки, применение передовых технологий преподавания в условиях современной школы, нестандартные формы экспериментов, концептуальные подходы в преподавании, использование деятельностного подхода на уроках.
Творческий подход к решению педагогических задач продемонстрировали все участники конкурса. Они в полной мере подтвердили, что обладают теми профессиональными качествами, которые необходимы современному педагогу в воспитании и обучении подрастающего поколения.
На основе анализа просмотренных уроков и классных часов членами экспертной группы были отмечены: 
Аджимолаев Андрей Валериевич, учитель истории и обществознания ГБОУ СОШ № 9 г. Кинель в номинации «Неустанный педагогический поиск»;
Воронина Лариса Владимировна, учитель начальных классов ГБОУ СОШ с. Георгиевка м.р. Кинельский в номинации «Творчество и вдохновение»;
Ермошкина Ольга Анатольевна, учитель информатики ГБОУ СОШ пос. Комсомольский м.р. Кинельский в номинации «Лучшие традиции в образовании»;
Илюшина Марина Васильевна учитель начальных классов ГБОУ СОШ с. Чубовка м.р. Кинельский в номинации «Мастер своего дела»;
Кузнецов   Артем Валериевич, учитель истории и обществознания ГБОУ СОШ № 5 Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель в номинации «Активные формы обучения»;
Ставропольцева Юлия Владимировна, учитель начальных классов ГБОУ СОШ с. Малая Малышевка м.р. Кинельский в номинации «Педагогический дебют – 2015».
Победителями окружного этапа регионального конкурса профессионального мастерства «Учитель года - 2015» признаны:
Аджимолаев Андрей Валериевич, учитель истории и обществознания ГБОУ СОШ № 9 г. Кинель;
Воронина Лариса Владимировна, учитель начальных классов ГБОУ СОШ с. Георгиевка м.р. Кинельский; 
Кузнецов   Артем Валериевич, учитель истории и обществознания ГБОУ СОШ № 5 Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель. 
Эти педагоги рекомендованы окружной экспертной группой для участия в зональном этапе регионального конкурса профессионального мастерства, который будет проходить в ГБОУ СОШ № 1 г.о. Похвистнево с 18 по 20 февраля 2015 года.
[bookmark: _GoBack]Учителем года Кинельского округа 2015 года – абсолютным победителем Конкурса, стал Кузнецов Артем Валериевич, учитель истории и обществознания ГБОУ СОШ № 5 Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель.
От всей души поздравляем педагогов  с профессиональным успехом, желаем им новых творческих находок, крепкого здоровья, благополучия, достижения новых профессиональных вершин.






