[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы Кинельского управления министерства образования и науки Самарской области и в целях совершенствования научно-методического обеспечения образовательного процесса, стимулирования и развития профессионально-педагогического творчества, 	вовлечения педагогических коллективов в обмен методической информацией и опытом работы с 03 марта по 15 мая 2014 года проведен окружной конкурс методических разработок «Педагогическая шкатулка».
На конкурс  было представлено  20  работ.
Учителя русского языка и литературы, иностранных языков представили методические разработки по следующим номинациям:
- Урок
- Внеурочная деятельность.
По решению жюри в номинации «Урок» места распределились следующим образом:
1 место: 
- конспект урока-игры по русскому языку в 6 классе «Гласные в приставках ПРЕ- и ПРИ-»  (учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ № 8 пгт Алексеевка                г.о. Кинель Полынская Ирина Евгеньевна);
- конспект открытого урока по английскому языку в 6 классе «Merry Christmas and seasons» (учитель английского языка ГБОУ СОШ № 4 пгт Алексеевка Ивакаева Елена Юрьевна).
2 место: 
- методическая разработка урока в 9 классе по теме «Подготовка к ГИА. Повторение правописания корней с чередующимися гласными» (учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ с. Бобровка м.р. Кинельский Михайлова Ирина Дмитриевна);
- технологическая карта урока английского языка в 5 классе по теме «Страна и люди Великобритании» (учитель английского языка  ГБОУ СОШ № 5 «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель Дворцова Татьяна Владимировна)
3 место: 
- технологическая карта урока литературы в 5 классе «Русская сказка» (учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ № 10 г.о. Кинель Никонорова Вера Васильевна);
- конспект урока по литературе в 5 классе «В гостях у дедушки Крылова» (учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ № 9 г.о. Кинель Кондрашова Татьяна Николаевна);
- технологическая карта урока немецкого языка в 3 классе по разделу «А что приносит нам зима?» (учитель немецкого языка  ГБОУ СОШ № 9 г.о. Кинель Автайкина Нина Алексеевна)
В номинации «Внеурочная деятельность»
1 место:
- литературно-музыкальный альманах «Неразлучимы в России живопись, музыка, поэзия…». Конспект внеклассного занятия для учащихся 9-11 классов», посвященного 200-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова (учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ № 8 пгт Алексеевка г.о. Кинель Перевертайло Светлана Тимофеевна);
- методическая разработка внеклассного мероприятия «Touch the Stars» (Дотронься до звезд) для учащихся 7-9 классы (учитель английского языка ГБОУ СОШ пос. Комсомольский м.р. Кинельский Кожаева Наталья Георгиевна).




