Окружной этап областного конкурса «Воспитать человека»

В октябре 2014 года в Кинельском образовательном округе прошёл окружной этапа областного конкурса «Воспитать человека», в котором приняли участие 6 педагогов  из 6 образовательных учреждений в трёх номинациях. 


Конкурс проводится ежегодно с целью повышения авторитета, статуса педагогических работников, обеспечивающих воспитательный процесс в образовательных учреждениях округа.

Конкурс проводился в заочной форме, по материалам портфолио. Жюри в составе специалистов Кинельского Ресурсного центра, педагогов-победителей конкурса «Воспитать человека» прошлого года и председателей городской и районной профсоюзных организаций педагогических работников оценивало представленные документы и презентации о деятельности педагогов.


В ходе конкурсного отбора определились победители:

в номинации «Лучший воспитатель дошкольного образовательного учреждения» - Роганова Светлана Валерьевна, воспитатель СП детский сад комбинированного вида «Гнёздышко» ГБОУ СОШ № 1 города Кинеля г.о. Кинель;

в номинации «Лучший педагог дополнительного образования» - Афонина Тамара Дмитриевна, педагог дополнительного образования СП ДОД «Вдохновение» ГБОУ СОШ  № 11 города Кинеля г.о. Кинель;

в номинации «Лучший классный руководитель»: 1 место - Локосова Светлана Валерьевна, педагог ГБОУ СОШ № 9 города Кинеля г.о. Кинель, 2 место – Ермилова Наталия Ивановна, педагог ГБОУ СОШ № 8 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель, 3 место - Золотухина Ирина Ивановна, педагог ГБОУ СОШ № 5 ОЦ «Лидер» г.о. Кинель.

Конкурс способствует усилению внимания гражданского общества, педагогической науки и практики к совершенствованию воспитательного процесса в системе образования; повышению воспитательного потенциала образовательных учреждений. 

Материалы победителей конкурса направлены для участия на областной конкурс «Воспитать человека».

30 октября 2014г.


