Окружной этап областного конкурса классных руководителей


В октябре 2014 года в Кинельском образовательном округе прошёл окружной конкурс классных руководителей, в котором приняли участие 7 педагогов  из 6 образовательных учреждений в трёх номинациях. 


Конкурс проводится ежегодно с целью:

 поддержки и стимулирования процесса обновления и совершенствования процесса воспитания учащихся в образовательных учреждениях;


обеспечения общественной оценки деятельности классных руководителей обучающимися и их родителями;


выявления и распространения передового педагогического опыта, повышения роли и статуса классного руководителя (воспитателя) в образовании.

Конкурс проводился в заочной форме, по материалам портфолио. Жюри в составе специалистов Кинельского Ресурсного центра, педагогов-победителей конкурса классных руководителей прошлого года и председателей городской и районной профсоюзных организаций педагогических работников оценивало представленные документы и презентации о деятельности классных руководителей.


Жюри особое внимание обращало на наличие ключевой идеи в построении процесса воспитания, использование инновационных педагогических технологий. Оценивались результаты реализации системной работы классного руководителя.


В ходе конкурсного отбора определились победители:

в номинации «Классный руководитель 1- 4 классов» - Давыдова Галина Юрьевна, педагог ГБОУ СОШ № 5 ОЦ «Лидер» г.о. Кинель;

в номинации «Классный руководитель 5 – 9 классов» - 1 место Тимашевская Татьяна Владимировна, педагог ГБОУ СОШ  № 11 города Кинеля г.о. Кинель;

2 место Исаева Людмила Ивановна, педагог ГБОУ СОШ № 9 города Кинеля г.о. Кинель;

В номинации «Классный руководитель 10 – 11 классов» победителей нет.


Конкурс способствовал профессиональному росту классных руководителей, выявлению эффективных воспитательных технологий для творческой самореализации классных руководителей и повышению престижа их деятельности.

Материалы победителей и призёров конкурса направлены для участия на областной конкурс классных руководителей.

30 октября 2014г.


