Подведены итоги областного конкурса литературно-творческих работ «Куйбышев - запасная столица».
Победители областного конкурса  приняли участие в Параде Памяти, посвященном  военному параду в г. Куйбышеве 7 ноября 1941 года и на заседании совета музея-библиотеки «Строки, опаленные войной», которое состоялось 19 ноября в Самарской Губернской Думе. На заседании Грызунов Максим, учащийся 10 класса НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД», познакомил присутствующих со своей конкурсной работой «Пережить можно и нужно все».

Областной конкурс литературно-творческих работ  «Куйбышев - запасная столица»  проводился в соответствии с циклограммой мероприятий государственных учреждений дополнительного образования детей Самарской области на 2014-2015 учебный год, утвержденной распоряжением министерства образования и науки Самарской области   №  454-р   от  21.08. 2014 года.
Учредителем  областного конкурса литературно-творческих работ  «Куйбышев - запасная столица  является министерство образования и науки Самарской области.
Организатором -  Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Самарский Дворец детского и юношеского творчества (СДДЮТ). 
Цели и задачи Конкурса
· Формирование у подростков и молодежи ценностного отношения к героической истории государства и г. Куйбышева в годы Великой Отечественной войны, воспитание у детей чувства патриотизма и гражданского самосознания.
· Популяризация краеведческих знаний у школьников.
· Содействие творческому росту юных дарований, поощрение одаренных детей и талантливых педагогов. 
В конкурсе приняло участие 260 школьников Самарской области 12 территориальных управлений:
· г.о. Самара – 57 участников;
· г.о. Тольятти – 3 участника;
· Юго-Восточное территориальное управление – 0 участников;
· Кинельское территориальное управление – 16 участников;
· Поволжское территориальное управление – 13 участников;
· Отрадненское территориальное управление – 23 участника;
· Центральное территориальное управление – 9 участников;
· Юго-Западное территориальное управление – 35 участников;
· Южное территориальное управление -  10 участников;
· Западное территориальное управление – 22 участника;
· Северо-Восточное территориальное управление – 25 участников;
· Северо-Западное территориальное управление – 18 участников;
· Северное территориальное управление – 30 участников.

Кинельское территориальное управление представляли 16 учащихся, 10 из них были отмечены:
в номинации «Эссе» второе место заняла работа «Мертвые остаются молодыми» Филатовой Александры, учащейся 10 класса НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (руководитель Алпатова Т.Н.).
В номинации «Очерк» первое место присуждено  Мамоновой Кристине, учащейся 10 класса НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (руководитель Алпатова Т.Н.) за работу «Железная леди».
В номинации «Репортаж. Интервью» отмечены две работы учащихся 10 класса НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД»:
«Поезд сороковых – роковых» Бойковой Дарьи – 1 место;
«Дошел солдат до Берлина»  Альхимович Ангелины – 3 место.
Дипломами организатора конкурса за искренность раскрытия темы награждены:
Пунток Никита, учащийся 7 класса НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (руководитель Алпатова Т.Н.) за работу «Память не выйдет в отставку».
Тюрин Данил, учащийся ГБОУ СОШ № 9 г. Кинель (руководитель Кондрашова Т.Н.) за работу «Они ковали победу. Трудовой фронт. Трудовой фронт – фронту военному».
Поликашина Мария, учащаяся ГБОУ СОШ № 9 г. Кинель (руководитель Аджимолаев А.В.) за работу «Ожившая история».
Грызунов Максим, учащийся 10 класса НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (руководитель Алпатова Т.Н.) за очерк «Пережить можно и нужно все».
Меркулов Данила, учащийся 10 класса НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (руководитель Алпатова Т.Н.) за очерк «Гвозди бы делать из этих людей, крепче бы не было в мире гвоздей».
Пономаренко Юлия, учащаяся 11 класса НОУ «Школа-интернат № 9 среднего (полного) общего образования ОАО «РЖД» (руководитель Алпатова Т.Н.) за рассказ «Юркины рассветы и закаты».
Грамотой за активное участие образовательных учреждений в областном конкурсе литературно-творческих работ «Куйбышев - запасная столица» награжден Александр Николаевич Мальцев, директор НОУ школы-интернат № 9 ОАО «РЖД» г. Кинель.
Грамотой организатора конкурса за большую работу по патриотическому воспитанию, высокий профессионализм в подготовке участников конкурса литературно-творческих работ «Куйбышев - запасная столица» награждена Алпатова Тамара Николаевна, учитель русского языка и литературы НОУ школы-интернат № 9 ОАО «РЖД» г. Кинель.

