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Пост – релиз
Окружной педагогической конференции педагогических и руководящих работников Кинельского образовательного округа

27 – 28 августа 2015 года состоялась окружная педагогическая конференция педагогических и руководящих работников Кинельского образовательного округа на базе ГБОУ СОШ № 5 ОЦ «Лидер» г.о. Кинель. Конференция была организована Кинельским управлением МО и НСО и ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельским Ресурсным центром» Самарской области.
Цель конференции: поиск решений, направленных на формирование современной конкурентоспособной научно-образовательной системы образования в округе на основе интеграции передовых образовательных технологий, методической поддержки и открытости системы.
В первый день конференции, в пленарном заседании приняли участие 436 человек. Это педагогические работники и руководители образовательных учреждений, представители родительской общественности, члены общественных собраний, руководители муниципалитетов, представители высших учебных заведений.
В работе пленарного заседания приняли участие 436 человек.
[bookmark: _GoBack]В рамках торжественной церемонии конференции руководитель Кинельского образовательного округа Полищук Сергей Юрьевич представил участникам конференции цели и ключевые задачи, коснулся перспектив развития системы образования Кинельского округа с учетом приоритетных направлений образовательной политики Российской Федерации и Региона. Сергей Юрьевич пожелал участникам творческого и вдумчивого подхода к решению проблем качества образования, планового и методически обоснованного влияния на систему преподавательской деятельности, адекватного административного контроля и мотивирования педагогов на новые достижения.
В ходе работы методических секций во второй день конференции был разработан ряд шагов, необходимых для реализации постоянной системной работы методических объединений на окружном уровне, а также утверждены те стратегии, которые позволили качественно влиять на работу региональных методических объединений с учетом накопленного многолетнего опыта педагогических объединений в Кинельском образовательном округе.
В работе 12 методических секций приняли участие свыше 400 педагогов. На секциях представителями педагогических коллективов образовательных учреждений был представлен опыт общего, дополнительного образования детей, обсуждены проблемы и перспективы модернизации системы образования.
Участники конференции в очередной раз подтвердили мобильность, качество и открытость образовательной системы Кинельского образовательного округа, а также устойчивое стремление к высоким достижениям и лидерству в Региональной системе образования.
Благодарим всех участников конференции!
