Поздравляем победителей и призёров областной научной конференции учащихся в 2014 – 2015 учебном году!

Завершился региональный этап областной научной конференции учащихся, который проходил в апреле 2015 года. Кинельский округ представляли 32 участника, 26 из них прошли в очный этап, 7 из которых стали победителями и призёрами!

Победитель Бокова Анна, учащаяся 9 класса ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский, секция Экология «Экология животных», учитель Троц Наталья Михайловна;
[bookmark: _GoBack]призёр (3 место) Макаров Николай, учащийся 11 класса ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский, секция История «Военная история», учитель Злобина Маргарита Юрьевна;
призёр (3 место) Мельник Полина и Пашкова Маргарита, учащиеся 10 класса ГБОУ СОШ № 5 ОЦ «Лидер», секция Психология, учитель Золотухина Ирина Ивановна;
призёр (3 место) Гудкова Злата, учащаяся 10 класса ГБОУ СОШ № 5 ОЦ «Лидер», секция Физика, учитель Гуськова Елена Михайловна;
призёр (3 место) Бондарев Николай, учащийся 10 класса ГБОУ СОШ № 5 ОЦ «Лидер», секция Химия, учитель Попова Наиля Наиловна;
призёр (3 место) Косицына Екатерина и Карташова Василина, учащиеся 9 класса ГБОУ СОШ № 1, секция Экология «Экология животных», учителя Плаксина Наталья Николаевна и Фисунова Ольга Ивановна;
призёр (3 место) Буракшаев Егор, учащийся 11 класса ГБОУ СОШ № 5 ОЦ «Лидер», секция Экономика, учитель Маеренкова Вера Васильевна;

Желаем в дальнейшем больших достижений и побед!

