               С целью повышения профессиональной компетенции  и самореализации учителей-логопедов на базе структурного подразделения детского сада компенсирующего вида «Сказка» ГБОУ СОШ № 5 ОЦ «Лидер» г. Кинеля Самарской области 30 января 2015 года состоялся окружной практико-ориентированный семинар «Изменения в работе учителя-логопеда в связи с введением ФГОС дошкольного образования». В семинаре приняли участие 23 человека: учителя-логопеды дошкольных образовательных учреждений городского округа Кинель. Семинар был посвящен реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в работе учителей-логопедов и обмену практическим опытом в рамках стандарта.

              Данную тематику подробно осветила специально приглашенный гость из г. Самара – Морозова Е.В -  логопед-дефектолог ЦСО Самарской области. Свой практический опыт представили   специалисты детских садов г.о. Кинель, такие как: Никонова О.Н, Воробьева Л.А, Двойнева Е.С, Давыдова О.А., Денисова А.В..Учителя-логопеды поделились авторскими разработками, опытом организации работы с детьми, имеющими нарушения речи.

             В заключение семинара прошло обсуждение актуальных вопросов по данной теме, проведена рефлексия, намечены даты проведения последующих мероприятий.
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Подготовила: учитель-логопед Денисова А.В.

