     28 января старшие воспитатели структурного подразделения детский сад ГБОУ СОШ с. Георгиевка Липатова Наталья и Звягина Наталья представляли опыт работы учреждения на Всероссийском семинаре-конференции с международным участием по актуальным проблемам современного образования «Игра и ее место в современной образовательной практике». Конференция проводилась в Санкт-Петербурге культурно-образовательным центром  «Аничков мост» совместно с Датским институтом культуры в рамках цикла семинаров объединенных общей темой:  «Педагог-профессионал: вызовы 21 века». 
      Основная цель Петербургского культурно-образовательного центра «Аничков мост»: содействие педагогам России, а также проживающим на территории ближнего и дальнего зарубежья в их профессиональной самореализации; выявление лучшего инновационного опыта и трансляция современных творческих разработок в области педагогики. 
       Педагоги структурного подразделения ГБОУ СОШ с. Георгиевки отправили на рассмотрение организаторов Петербургского образовательного центра несколько авторских образовательных проектов. Интерес вызвала настенная игра-ходилка «Путешествие из Георгиевки в Самару». Игра разработана педагогами детского сада в рамках проекта «Мир профессий». 
      Презентация игры вызвала приятное удивление у представителей педагогической общественности Санкт-Петербурга. Ведущая семинара Бурим Надежда Владимировна, старший преподаватель кафедры педагогики и психологии детства Ленинградского Областного Института Развития Образования (ЛОИРО), член жюри всероссийского конкурса «Воспитатель года», заинтересовалась опытом работы педагогов Георгиевского детского сада и попросила использовать презентацию о настенной игре-ходилке  на своих авторских семинарах. Отметила «феномен игры: современный взгляд и её место в образовательном процессе детского сада в контексте ФГОС ДО».
[bookmark: _GoBack]      Директор Петербургского культурно-образовательного центра «Аничков мост», кандидат педагогических наук, доцент, Буренина Анна Иосифовна, пригласила педагогов детского сада с. Георгиевка с опытом работы учреждения на Всероссийскую (с международным участием) конференцию «Культура и образование в развивающемся мире» в июне 2017 года. 
    
