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         Задача современной школы не только дать знания, но и воспитать высоко нравственную личность. Эта задача образования реализуется и посредством нового курса «ОРКСЭ».
          Актуальность вопроса. 
В  настоящее время большое внимание уделяется проблеме нравственного воспитания личности, как на уровне отдельного образовательного учреждения, так и на уровне государства. Духовно-нравственное развитие подрастающего поколения является приоритетным направлением.
           Цель моей работы на уроках ОРКСЭ: формировать у детей духовно-нравственные ценности. 
          Задачи: создать условия для развития самостоятельной и творчески мыслящей личности, а соблюдение нравственных форм стало внутренней потребностью учащихся, помогло в социализации и самоопределении в будущем.
         Очень важно воспитывать в детях доброту, щедрость души, уверенность в себе, умение наслаждаться окружающим миром. Это подготовит ребят к вступлению во «взрослую»  жизнь.
       В своей работе я использую разнообразные методы, формы и средства обучения.
        Работа с текстами на нравственные темы с последующим обсуждением.  Часто мнения детей бывают разные. Моя задача: направить их на истинный путь.
         Иногда в ходе занятия даю следующие творческие задания:
      - напиши мини-сочинение на заданную тему,
      - составь вопросы по изучаемой теме,
      - сочини конец истории,
      - нарисуй иллюстрацию к прочитанному.
        Очень интересно проходит работа в группах. Класс делится на 6 групп. Каждая группа получает задание-ситуацию. Затем идет обсуждение в группах. И по окончании работы ребята высказывают свое мнение, как же можно выйти из данной ситуации. Обычно такая работа проходит очень эмоционально. Задача учителя: правильно направить детей. 
         Метод проектов применяю очень часто. Дети собирают информацию на заданную тему из разных источников. Затем защищают свои проекты: делятся этой информацией с одноклассниками, рассказывают им, что нового они узнали. В классе двое детей ходят в Воскресную школу при храме. Они подготовили проект об истории создания нашего храма в п. Алексеевка. За информацией дети обращались к матушке. 
            Иногда в предпраздничные православные дни мы рисуем рисунки и делаем поделки.   Стали уже традиционными Рождественские и Пасхальные выставки рисунков и поделок, Рождественские посиделки. 
          В текстах  учебника много встречается терминов, которые в настоящее время уже практически не используются в нашей речи или используются очень редко. На уроках ОРКСЭ необходимо наличие толкового словаря и словаря устаревших слов. Устаревшие слова и выражения - это такие слова, которые воссоздают атмосферу прошлого. С ними необходимо ознакомить ребенка перед чтением. На этих уроках пополняется словарный запас наших учеников.                                                                                                                                                                                                                                                                      
         Безоценочная система не сковывает детей. Они много рассуждают, доказывают, не боятся ошибиться. На уроках часто просто направляю беседу. Дети сами задают вопросы, самостоятельно ищут на них ответ. Меня радует, когда на уроках возникает дискуссия, значит, тема занятия интересна учащимся.
          Для того чтобы повысить интерес к изучению ОРКСЭ, сделать урок более красочным и содержательным, я использую современные образовательные технологии. Возможности моего  кабинета позволяют мне использовать готовые презентации и учебные фильмы.
         Результатом проведённых уроков по данному курсу является, обогащение детей в личностном, метапредметном и предметном планах.
         В личностном плане можно отметить проявление у детей таких качеств, как доброжелательность, эмоционально-нравственная отзывчивость и внимание к другим людям, анализ и контроль собственного поведения в разных жизненных ситуациях.
       В метапредметном плане проявляется умение в поиске информации, понимание смысла текстов, построение речевых высказываний, готовность слушать собеседника, вести диалог, развивается умение учиться в проектной деятельности, в том числе и в коллективной.
       В предметном плане заложены основы принятия и понимания детьми основных нравственных ценностей.        
            Любить, понимать, принимать, сострадать, помогать – вот чему учат уроки православия. ОРКСЭ в школе  -  это не только урок. Это жизнь интересная, насыщенная, творческая. Ведение этого курса оказывает огромное влияние, не только на детей, но и на меня, как на личность. Ведь этот предмет учит заботиться о своей душе, задумываться о своих поступках, работать над собой. 
           Таким образом, нравственные качества человека будущего общества должны закладываться уже сегодня, а именно на уроках ОРКСЭ, основанных на идеях добра, совести, справедливости, патриотизма, достоинства, уважения к человеку.      
