[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы окружного методического объединения учителей ОРКСЭ 1 июня 2017 года состоялось заседание ОМО и семинар для учителей основ религиозных культур и светской этики «Истоки добра», в котором прияли участие  27 педагогов округа.
Методист РЦ Л.Т.Ларина ознакомила участников семинара с новыми нормативными документами по курсу, с результатами предварительного выбора модулей курса ОРКСЭ родителями учащихся округа на 2017/2018 учебный год, с требованиями к рабочей программе по курсу; проанализировала результаты проведенного по поручению Министерства образования и науки Российской Федерации мониторинга по следующим вопросам:
- реализация комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ) в Кинельском округе  в 2016/2017 учебном году;
- готовность общеобразовательных организаций Кинельского округа к изучению комплексного учебного курса ОРКСЭ в 2017/2018 учебном году
В рамках семинара были затронуты темы: «Формы и методы преподавания курса ОРКСЭ», «Особенности системы оценки знаний по курсу ОРКСЭ» проанализированы итоги окружного этапа конкурсов «Серафимовский учитель» и «Православный учитель». Также был заслушан отчёт педагогов об участии в ХIV Международной научно-практической конференции «Наука  и культура России», посвящённой Дню славянской письменности и культуры, памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. Конференция  проходила 30-31 мая 2017 года в Самарском государственном университете путей сообщения.
 

