14 сентября 2017 года в Кинельском ресурсном центре прошёл семинар  «Методики преподавания, состояние и перспективы развития преподавания религиозных культур и светской этики в школе»
В работе семинара приняли участие 22 учителя модульного курса «Основы религиозных культур и светской этики», курса «Основы духовно-нравственной культуры народов России», курса «Нравственные основы семейной жизни» и педагоги внеурочной деятельности «Основ православной культуры».
[bookmark: _GoBack]В ходе работы семинара была проанализирована работа окружных методических объединений учителей ОРКСЭ и ОПК за 2016/2017 учебный год, намечен план работы на 2017/2018 уч.год. Подведены итоги работы первого года по реализации курса «Нравственные основы семейной жизни» в образовательных учреждениях Кинельского округа. Разъяснена методика работы над  мониторингами реализации комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ) в 2017-2018 учебном году и по вопросу реализации общеобразовательными организациями на уровне основного общего образования предметной области  «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР).
Обсуждены вопросы организации и проведения школьного и окружного  этапов Всероссийской олимпиады школьников по ОРКСЭ и ОПК.
Представлен мастер-класс «Подвиг» Колесниковой О.В., учителя начальных классов ГБОУ СОШ № 4 п.г.т. Алексеевка, призёра регионального конкурса «Православный учитель».


