Образование формирует личность
22 ноября на базе Частного общеобразовательного учреждения «Школа-интернат №9 ОАО «РЖД» состоялся областной практико-ориентированный семинар «Гражданско-патриотическая деятельность школы в условиях реализации ФГОС как фактор личностного роста участников образовательного процесса». В работе семинара приняли участие  45 педагогов из восьми образовательных округов Самарской области.
В рамках мероприятия учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования школы-интерната №9 представили свой опыт работы по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся. 
В программу семинара были включены мастер-классы, открытые уроки, занятия кружков, клубов и студий, внеклассные мероприятия, в которых приняли участие обучающиеся разных возрастов.
Школьники вели дискуссию, демонстрировали мастерство в военном, прикладном, техническом искусстве, презентовали результаты своего творчества, рассказывали о спортивных достижениях.
История страны и семьи, краеведение и достижения в космической отрасли, литература и театр, информационные технологии и живопись стали составляющими системы гражданско-патриотического воспитания в школе-интернате №9, которое ориентировано на формирование гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей Родины.
На Круглом столе педагоги региона обсудили вопросы развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи, поделились своими наработками в решении задач, связанных с совершенствованием  воспитания и развитием личностного роста обучающихся.
Завершился семинар литературно-музыкальной композицией «Шагнувшие в бессмертие», подготовленной членами литературного клуба «Открытие».
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