11 марта на базе Центральной городской детской библиотеки города Кинель состоялся окружной этап V Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика-2016», который стал поистине национальным проектом, направленным на популяризацию чтения среди детей и подростков.
[bookmark: _GoBack]В Конкурсе принимали участие обучающиеся 6 - 10 классов, победители школьных этапов. 72 чтеца читали наизусть отрывки из прозаических произведений русских и зарубежных писателей, не вошедших в школьную программу по литературе. 
Жюри оценивало выступления участников по следующим критериям: выбор текста прозаического произведения для использования в рамках Конкурса; художественный уровень текстов; грамотность речи; артистизм исполнения; глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста.
1 место заслуженно присвоено Крамер Лидии, учащейся 10 класса ГБОУ СОШ         с. Богдановка (рук. Кукина Т.Б.) за чтение отрывка из романа Ф.М.Достоевского «Идиот». 2 место разделили: Сливкина Ольга, учащаяся 7 класса ГБОУ СОШ с. Малая Малышевка (рук. Балобанова О.А.), исполнившая произведение Ф.Абрамова «Валенки»  и Хасанова Алсу, учащаяся ГБОУ СОШ с. Сколково, прочитавшая отрывок «Мамины руки» из романа А.Фадеева «Молодая гвардия» (рук. В.Г.Сидорова). 
Победители будут представлять наш округ на областном этапе конкурса, который состоится в г. Самара 1 апреля. 
Решением жюри окружного этапа конкурса дипломом номинации «За искреннее исполнение» награждён Филимонов Александр (ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский).
Дипломами номинации «Оригинальное выступление» отмечены учащиеся: Симдянова Алёна (ГБОУ СОШ с. Бобровка) и Гончарова Алёна (ГБОУ СОШ с. Чубовка).
Дипломами в номинации «Артистизм» награждены: Пискарёва Анастасия, учащаяся ГБОУ СОШ пос. Комсомольский, Кожевников Вадим, учащийся ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский и Дубинина Елена (Школа-интернат №9 ОАО «РЖД»).
Дипломами в номинации «За проявленный интерес к русской культуре» отмечены Быданова Елизавета и Павлов Дмитрий (учащиеся ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр» «Лидер» г.о. Кинель), Устинова Анастасия (ГБОУ СОШ №9 г. Кинель), Хивинцева Полина (ГБОУ СОШ №8 п.г.т. Алексеевка) и Габдрахманова Яна (ГБОУ СОШ с. Сырейка).
Оргкомитет конкурса благодарит педагогов ГБОУ СОШ с. Большая Малышевка, ГБОУ СОШ с. Бобровка, ГБОУ СОШ с. Малая Малышевка, ГБОУ СОШ с. Новый Сарбай, ГБОУ СОШ с. Сколково, ГБОУ СОШ пос. Комсомольский, ГБОУ СОШ пос. Кинельский, ГБОУ СОШ с. Чубовка, ГБОУ СОШ с. Сырейка, ГБОУ СОШ № 10, ГБОУ СОШ №9 и «Школы-интерната № 9 ОАО «РЖД» за отличную подготовку конкурсантов и соблюдение всех требований конкурса.


