17 марта на базе ГБУ ДПО «Кинельский ресурсный центр» состоялся окружной семинар для учителей истории и обществознания. 
На семинаре присутствовали 24 педагога из 22 ОО округа.

Татьяна Митрофановна Ильинская сделала подробный качественный анализ результатов проведённого в январе 2017 года мониторинга уровня обученности учащихся 9-ых и 10-ых классов по истории и обществознанию. Подробно, по каждому предмету, с педагогами разобрали имеющиеся трудности и проблемы при обучении. Внимание педагогов было обращено на то, что в процессе анализа было выявлено, что посещение элективных курсов не повлияло на уровень обученности школьников 9-10 классов, в связи с этим необходимо обратить  внимание на содержание программ элективных курсов  и разработать новые программы  с целью  повышения  социальной информированности  учащихся и развитие межпредметных УУД. 
В завершении были сделаны выводы и разработаны общие рекомендации. 

Также в процессе работы участники семинара обсудили вопросы, связанные с повышением педагогического мастерства педагогов.

[bookmark: _GoBack]На «круглый стол» 27 марта 2017 года в 11.00  в ГБОУ ДО СО СДДЮТ, в рамках подготовки к областному историко-литературному конкурсу «Революция 1917 года: взгляд через столетие», который состоится в октябре 2017 года, от Кинельского округа делегированы 6 педагогов:
Злобина Маргарита Юрьевна, учитель СОШ № 2, Игнатова Валентина Григорьевна, учитель СОШ № 8, Рохлина Людмила Алексеевна, учитель СОШ № 11, Глазатова Юлия Владимировна, учитель СОШ пос. Кинельский, Лукьянова Ирина Николаевна, учитель СОШ с. Новый Сарбай, Ильинская Татьяна Митрофановна, методист Кинельского РЦ.





