03 февраля 2017 г. в рамках «Школы повышения мастерства педагогов детского сада» состоялись открытые занятия в структурном подразделении детском саду «Сказка» ГБОУ СОШ № 5 «Образовательный центр «Лидер» г. Кинеля. Представители окружного методического объединения методистов и старших воспитателей, педагоги детских садов округа наблюдали непосредственную образовательную деятельность с детьми, организованную педагогами детского сада. В ходе занятия по художественно-эстетическому развитию по теме: «Волшебный песок: цветик-семицветик» воспитатель Трофимова В.В. с воспитанниками подготовительной к школе группе учились добру и взаимовыручке, умению сопереживать, работать в команде, создавать творческие рисунки на песке, делать аппликации с помощью цветного песка.
Воспитатель Мамчур О.Е. с воспитанниками подготовительной к школе группе в ходе интегрированного занятия на тему: «Кем быть, чтобы Землю сохранить?» ознакомились с профессиями эколога, инженера, журналиста. Педагог, умело используя различные методы и приемы, меняя виды деятельности детей, смог сохранить познавательный интерес детей на протяжении всего занятия.
Педагогом детского сада Кузнецовой Л.А. было показано занятие по дополнительному образованию детей в кружке «Робик» на тему: «Сказочные пчёлы». Дети умело собирали из конструктора пчелку, а затем с помощью программирования задали определенные движения собранной модели. 
[bookmark: _GoBack]По окончанию занятий на методическом совете состоялось обсуждение просмотренных мероприятий. Все участники отметили высокий уровень подготовки педагогов детского сада, творческий подход к организации образовательной деятельности детей. В заключении обсуждения принято решение о размещении конспектов НОД в методическую копилку на сайте ГБУ ДПО «Кинельский Ресурсный центр».


