21 февраля в СП ДС «Сказка» ГБОУ СОШ № 5 «Образовательный центр «Лидер» состоялся окружной семинар для заведующих и старших воспитателей дошкольных образовательных организаций по теме: «Основные направления коррекционно-педагогической работы в ДОУ с детьми с ограниченными возможностями здоровья». 
Ведущий специалист Кинельского управления образования Мартынова И.Е. в своем выступлении охарактеризовала систему коррекционно-развивающего образования в дошкольных образовательных учреждениях округа, рассказала о проблемах, возникающих в ходе организации образовательной деятельности с детьми ОВЗ и возможностях их решения.
О деятельности «Службы ранней помощи» для детей раннего возраста на базе Кинельского РЦ рассказала Артемова А.Н., заведующая отделом СРП ГБУ ДПО «Кинельский Ресурсный центр». В целях оказания помощи родителям детей, не посещающих детские сады, участникам семинара было предложено активизировать работу по информированию, консультированию таких родителей. Об организации методической работы со специалистами детских садов выступила Богатова В.В., методист Кинельского Ресурсного центра. В работе семинара с выступлениями из опыта работы по коррекционно-развивающему обучению, программно-методическому обеспечению приняли участие: Мамонова Т.М., заведующая и Гурташева Е.М., старший воспитатель СПДС «Сказка» ГБОУ СОШ № 5; Петрова Н.С., старший воспитатель СПДС «Колосок» ГБОУ СОШ пос. Комсомольский; Липатова Н.В., старший воспитатель СПДС ГБОУ СОШ с. Георгиевка. 
В заключение семинара Ворожейкина Т.С., методист ГБУ ДПО «Кинельский Ресурсный центр» познакомила участников семинара с Концепцией региональной системы профессиональной ориентации и комплексом мер по развитию системы  профессионального самоопределения обучающихся и задачах по их реализации в системе дошкольного образования.
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