Новой школе – новый учитель:
                                                                              все начинается с нас!
Когда-то А. Сент-Экзюпери сказал, что величие всякой профессии в том,  что она объединяет  людей. А величие профессии педагога еще и в том, что она не только объединяет людей, но и ведет их к свету, добру, любви.
Нет другого такого профессионального конкурса, где бы так ярко, целостно, светло раскрывались таланты образования.  Конкурс профессионального мастерства «Учитель года» − это всегда праздник, настоящий фестиваль педагогического творчества.
Почему конкурсантам после участия в педагогическом состязании не хочется терять из виду друг друга? Во-первых, завязываются дружеские связи – участников сплачивает необыкновенное напряжение конкурсных испытаний, кроме того, они имеют возможность познакомиться с опытом коллег, а значит, найти единомышленников. Во-вторых, общение с активными и высокопрофессиональными представителями образования неизбежно приводит к новым идеям, проектам, совместному творчеству.
Такая творческая атмосфера не могла просто исчезнуть, она помогла родиться педагогическому клубу «Открытие» три года назад.
24 февраля 2016 года ГБОУ СОШ № 11 г. Кинеля  встречала гостей клуба «Открытие». Стало доброй традицией в стенах именно этой гостеприимной школы после завершения зонального этапа конкурса «Учитель года» собираться вместе конкурсантам, прошедшим горнила конкурсов профессионального мастерства, и тех, для кого конкурс – пока ещё отдалённое, возможно, не совсем реалистичное или, напротив, однозначно предстоящее, решительно неотвратимое…
Работа клуба началась с традиционного приветствия директора школы О.А.Лазовской, после которого педагоги округа приняли участие в мастер-классах: 
«Моделирование коммуникативных ситуаций на уроках английского языка как средство формирования речевой деятельности» и «Открытый урок английского языка в 7 классе «Необычное путешествие в Соединенные штаты Америки» Е.А. Кузнецовой, учителя ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский, победителя окружного этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2016»;
«Открытый урок  английского языка в 5 классе «Погода» Ю.А. Ивановой, учителя ГБОУ ООШ с. Покровка м.р. Кинельский, победителя окружного этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2016»;
«Открытый урок по литературному чтению. А. Усачёв «Обои», И.Г. Швецовой, учителя ГБОУ СОШ №4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель,  абсолютного победителя окружного этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2016». 
Оживленно прошли мастер-классы Лосевой С.Г., учителя начальных классов ГБОУ СОШ №10, лауреата областного конкурса «Молодой учитель», доказавшей, что ум ребёнка находится на кончиках пальцев ребёнка; Михальченко Н.Н., учителя географии и обществознания ГБОУ СОШ с. Бузаевка м.р. Кинельский, победителя ПНПО-2015. Тема ее мастер-класса «Методы и приёмы личностного и духовно-нравственного развития обучающихся на уроках обществознания» нашла живой отклик у коллег. 
О развитии учебной мотивации учащихся на уроках технологии посредством использования современных образовательных технологий говорила Н.В. Бородачёва, учитель технологии ГБОУ СОШ № 5 «ОЦ» «Лидер» г.о. Кинель, победитель ПНПО-2015.
Маскаева О.В., учитель математики ГБОУ СОШ № 11 г. Кинеля, подготовила мастер-класс  «Решение квадратных уравнений рациональным способом».
После окончания мастер-классов, участники мероприятия могли задать вопросы выступающим. Педагоги щедро делились своими материалами с коллегами.
[bookmark: _GoBack]В работе клуба приняли участие 87 педагогов из 27 образовательных организаций Кинельского округа.
В непринужденном общении гостей в перерывах между занятиями задавалось множество вопросов.
Е.А.Кузнецова, И.Г.Швецова, Ю.А. Иванова, учитель английского языка ГБОУ ООШ с. Парфёновка м.р. Кинельский искренне отвечали на вопросы: «Почему человек участвует в конкурсах? Что даёт конкурс «Учитель года»?»
– Ощущения  от конкурса - самые противоречивые, – сказала Елена Алексеевна. –  Участвуя в подобных испытаниях, переживаешь и острое волнение в ожидании оценки своего труда, и особый подъем, и ощущение интереса к своей личности. 
- Самое главное, что с каждым днем увеличивалось самоуважение: «Я это могу», «Я это сделал», - отметила Ирина Георгиевна.
По окончании всех мероприятий, методист ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский Ресурсный центр» рассказала об итогах конкурсов профессионального мастерства за текущий учебный год и пригласила молодых педагогов поучаствовать в окружном этапе областного конкурса «Молодой учитель».

