В Нефтегорске в седьмой раз состоялся «Фестиваль методических идей молодых педагогов Самарской области». В этом году Фестиваль прошел под девизом «Воспитать патриота!» Кинельский образовательный округ на конкурсе представляли 13 молодых педагогов из 9 образовательных учреждений.
Свои методические идеи молодые педагоги представили на площадках: иностранный язык, русский язык и литература, начальное общее образование, математика, физика, информатика, история, биология, физическая культура. Победители конкурса были награждены Министерством образования и науки Самарской области дипломами и ценными подарками.
Среди них педагоги – Плеханова Ксения Юрьевна, учитель информатики ГБОУ СОШ №8 п.г.т. Алексеевка и  Макаренкова Наталья Алексеевна, учитель математики ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель.
[bookmark: _GoBack]Дипломами за лучшее представление методической идеи были награждены: Перминова Елена Николаевна, учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ №1 г.о.Кинель и Глазатова Юлия Владимировна, учитель истории ГБОУ СОШ пос. Кинельский м.р. Кинельский.
Все участники фестиваля получили сертификаты.
Поздравляем победителей и желаем дальнейших творческих успехов и покорения новых вершин! 

