Анализ работы

окружного методического  объединения учителей химии, биологии, географии  

Кинельского округа за 2015-2016 учебный год.

        Окружное методическое объединение учителей химии и биологии осуществляло свою работу в условиях совершенствования содержания химического и биологического образования, модернизации образования, главной целью которого является повышение уровня профессиональной культуры и педагогического мастерства для сохранения и повышения результатов в обучении и воспитании обучающихся.

           В результате преподавания возросла потребность в учителе, способном модернизировать содержание своей деятельности посредством критического, творческого ее освоения и применения достижений науки и передового педагогического опыта. В связи с этим изменяются и функции методического сопровождения, обеспечивающего деятельность учителя.


Успешность профессиональной деятельности педагога обуславливается сформированностью у них профессиональных методических умений. Этот процесс протекает эффективнее при активном участии педагогов в профессиональных объединениях. 


          Работа окружного методического объединения учителей химии, биологии, географии была направлена на реализацию единой методической темы  «Повышение уровня профессиональной культуры и педагогического мастерства для сохранения и повышения результативности в обучении и воспитания обучающихся», на использование продуктивных форм и методов организации учебного занятия, освоение альтернативных педагогических программ, знакомство с опытом работы коллег по внедрению современных педагогических технологий.

          
Учителя работали над методической проблемой «Совершенствование методической подготовки и педагогического мастерства, обеспечение образовательной компетентности учащихся».


В связи с этим в 2015-2016 учебном году решались следующие задачи:

· совершенствование форм и методов по организации работы с одаренными детьми;

· усиление работы по освоению образовательных технологий, направленных на повышение качественного образования школьников;

· активизация работы по вовлечению учителей к участию в конкурсах профессионального мастерства;

· усиление работы по освоению образовательных технологий, направленных на улучшение здоровьесберегающей среды.


Учителя округа работали над формированием у учащихся ключевых компетенций, то есть готовности  использовать усвоенные знания, умения и способы деятельности в реальной жизни. 


Обучение проводилось по новым учебно-методическим комплектам под редакцией  О.С. Габриеляна (химия), под редакцией А.А. Плешакова, Н.И.Сонина, И.Н.Пономаревой,  (биология) .

Анализ условий, 

обеспечивающих развитие профессиональной компетентности педагогов


Анализ кадрового состава учителей химии, биологии. Известно, что содержание методической работы  методического объединения во многом определяется особенностями образовательной ситуации, в которой разворачивается профессиональная деятельность педагогов по уровням их квалификации.


Преподавание химии, биологии и геграфии в общеобразовательных учреждениях округа осуществляли 45.  Из них  имеют высшее образование, что составляет 97% от общего числа, 2 человек – незак.высшее (4%),  (61%) являются специалистами в области химии, биологии. 

По результатам прохождения курсовой подготовки можно сказать, что наблюдается положительная динамика в прохождении курсов учителями химии , биологии и географии.
Сведения об аттестации учителей  химии, биологии и географии: 

Химия    - 2 — соот.      1уч.   -  2кат,     2уч.   -   1кат.      5уч.  - высшая.

Биология - 2   - соот.                                   11уч.  - 1кат.     5уч.  -  высшая.
Географии -3 –соот.
                                7уч. -  1кат.        6уч. - высшая 

Деятельность окружного методического объединения учителей химии и биологии строилась на основе диагностики и имела практическую направленность. 


Выявление проблем, наиболее актуальных вопросов деятельности педагогов ОУ, отслеживание динамики знаний учителей химии и биологии по вопросам совершенствования учебно-воспитательного процесса  позволило определить круг вопросов, на которые необходимо было обратить внимание.


Вследствие этого в работу окружного методического объединения учителей химии, биологии, географии были включены следующие вопросы:

· Организация исследовательской деятельности учащихся на уроках химии, биологии и геграфии. 

· Информационные технологии как средство повышения мотивации обучения химии, биологии географии.

· Подготовка учащихся к итоговой аттестации по химии, биологии  и  ЕГЭ.

· Развитие познавательного интереса учащихся с использованием краеведческого материала.  


Основными формами проведения заседаний были семинары, семинары-практикумы. 

· Современные образовательные технологии преподавания химии.

· Научно-методические подходы к подготовке учащихся к ОГЭ - 2016.

· Качество знаний и типичные ошибки школьного курса химии.    

Учителя также приняли участие в следующих семинарах:

· Политехнологичность школьного биологического образования. Системно-деятельный подход.

· Анализ итогов ЕГЭ и ГИА по химии, биологии и географии учащихся ОУ округа.

· Подготовка и публикация сборника с методическими разработками учителей округ 

КОНФЕРЕНЦИЯХ:

· Модернизация естественнонаучного образования, методика преподавания и практическое применение.
· Ботаническое образование в России: прошлое, настоящее, будущее.

В течение года систематически проводилась научно-методическая работа по изучению методических писем, рекомендаций, что способствовало профессиональному росту педагогов.

Практическая часть представляла собой открытые уроки с последующим самоанализом, изучение нормативных документов и методических рекомендаций, проведение практикумов, мастер-классов, отчётов по темам самообразования.

· С.Г.Куприянова «Многообразие млекопитающих» 7г класс 27 апреля.

· Е.Л. Бакулина  Урок-практикум: «Почему дети похожи на родителей».

· Н.М.Троц: «Качественные реакции».
Проведение открытых уроков показало, что учителя владеют методикой преподавания предметов на достаточно высоком уровне, обладают профессиональной компетентностью. Уроки отличались высокой плотностью, доступностью изложения материала, эффективностью методов и приёмов работы, целесообразностью распределения времени, логической последовательностью и взаимосвязью этапов, которые способствовали подготовке к ГИА и ЕГ. 


Участникам заседаний ОМО были представлены презентации опыта работы учителя биологии – Куликовой Т.В., химии – Казаковой С.В., географии – Пахомова А.А.  по использованию информационных и компьютерных технологий на уроках химии, биологии, географии и организации исследовательской деятельности одаренных школьников на уроках и во внеурочной деятельности. Л.И.Жаркова по использованию краеведческого материала в учебно-воспитательном процессе школы.


Анализируя работу учителей методического объединения в истекшем году, можно отметить, что большинство из них работают творчески, имеют достаточно высокую профессиональную подготовку, знают задачи, поставленные перед современной школой. Главное в их работе - поиск новых технологий, которые влияют на развитие интеллектуальных умений учащихся.


Педагоги принимают активное участие в окружных и региональных КОНКУРСАХ:

· «Приоритетный национальный проект «Образование»»

· Конкурс методических разработок учителей химии, биологии и географии

· «ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ МАРАФОН ХХI СТОЛЕТИЯ»

· «Мир, в котором я живу»

· «Лучший ученик России»

Несмотря на некоторые положительные тенденции в этом направлении, проблемой

остаётся нежелание многих общеобразовательных учреждений участвовать в конкурсах. 

В связи с этим возникает необходимость активизировать работу по привлечению педагогов к участию в конкурсах разного уровня, а также способных учащихся общеобразовательных учреждений округа.


Самообразование. Работа по самообразованию – одно из важнейших направлений педагога по повышению своего профессионального мастерства. Целью самообразования педагога является расширение и углубление профессионально-методических знаний и умений, совершенствование уровня предметной подготовки.



Проводимый в рамках изучения состояния преподавания химии, биологии и географии в общеобразовательных учреждениях выборочный анализ планов самообразования педагогов позволил сделать следующие выводы: большинство учителей системно занимаются самообразованием в межкурсовой период, хотя есть и такие педагоги, которые подходят к этому эпизодически или практически не занимаются самообразованием. 

Таким образом, самообразование педагогов остаётся проблемой. В работу школьных методических объединений необходимо включать презентации или публичные защиты тем по самообразованию во время творческих отчётов или аттестации педагогов.

Решению обозначенной проблемы также будет способствовать включение вопросов овладения педагогами навыком самодиагностики, позволяющим самостоятельно анализировать и вносить необходимые коррективы в учебно-воспитательный процесс, и организации работы по теме самообразования, с тем, чтобы педагоги имели возможность познакомиться с индивидуальными наработками своих коллег по теме самообразования.



В систему работы методического объединения вошло изучение нормативно – правовых документов по организации химического и биологического образования, новинок методической литературы.
 

   Олимпиады и научно-практические конференции. Среди основных направлений в работе  окружного методического объединения особое место занимает «способный, одарённый» ребёнок.


Значимым условием успешного развития одарённых детей является максимальная индивидуализация их учебной деятельности.

С целью реализации потенциала особо мотивированных детей, формирования интереса к учебным дисциплинам в округе традиционно проводятся предметные олимпиады и научно-практические конференции



Олимпиадные задания по химии в 2016 учебном году были рассчитаны на знания учащимися алгоритма написания уравнений химических реакций, доказывающих химические свойства углерода и аммиака, способов их получения, написания реакций ионного обмена; умение решать задачи на вычисление качественного и количественного состава смеси.



Олимпиадные задания по биологии и экологии  были предложены в тестовой форме и включали в себя многие вопросы программного материала за 9-11 классы.


В  по биологии,географии, химии, экологии   5 – 8классов приняли участие 24 учащихся. По итогам олимпиады были выявлены победители и призеры.

          Победители:    7 учащихся
         Призеры:          12 учащихся

Учащиеся 9 – 11 классов  - 31

        Победители:  5 учащихся

        Призеры:         12 учащихся




 Несмотря на некоторые положительные результаты, анализируя результаты предметных олимпиад, конференций необходимо отметить невысокую активность участия общеобразовательных учреждений, а также низкий уровень подготовки учащихся, так как далеко не все работы учащихся, занявших призовые места, отличались высоким качеством, поэтому не набрали необходимых баллов.  

По итогам конкурса жюри акцентировало внимание на следующих проблемных вопросах, с которыми обучающиеся столкнулись при выполнении исследовательских работ: многие работы носили реферативный характер, структура исследования не была четко выстроена, выводы исследования носили общий характер, наблюдались затруднения с предложением интересных гипотез и личной оценкой материала. 

Выше изложенное повлияло на результативность участия школьников округа в областных олимпиадах по предметам. 



Из приведенных данных следует, что окружному методическому объединению необходимо направить деятельность учителей на поиск новых форм и методов целенаправленной работы с одаренными детьми, своевременное выявление и оказание поддержки обучающимся, проявляющим повышенный интерес к изучению предмета.

Факторы, препятствующие развитию

профессиональной компетентности

В ходе проблемно – ориентированного анализа выявлены следующие проблемы: 

· недостаточно эффективно осуществляется практическое внедрение учителями активных образовательных и инновационных технологий;

· недостаточна ориентация учителей на участие их в конкурсах профессионального мастерства;

· актуальной остается наработка практического опыта учителями по учебно-методическим комплексам в соответствии с концентрической системой  химического образования. Эта работа осложняется отсутствием необходимых химических реактивов и оборудования, а учебники и программы вышеназванного авторского коллектива насыщены экспериментальными задачами и лабораторными опытами. Данный факт подтверждается низкими результатами на областных олимпиадах, где учащиеся сталкиваются с большими трудностями при проведении экспериментального тура.

Задачи на 2016-2017 учебный год. 

1. Продолжить работу по применению новых технологий в преподавании географии, биологии, химии.

2. Обобщать опыт учителей, использующих эффективные формы работы по формированию творческих способностей учащихся.

3. Совершенствовать мастерство учителя, творческий подход к построению урока, использовать формы и методы, обеспечивающие эффективность урока.

Ответст. за работу ОМО  -  А.Н.Артемова
