Ежегодно, в  ГБОУ СОШ пос. Комсомольский м.р. Кинельский  в конце мая проходит школьный праздник, на котором чествуют и награждают победителей и призеров предметных олимпиад, научно-практических конференций, конкурсов различных уровней. 
В этом году «Парад талантов» состоялся 18 мая. И в этот день в поселковом Доме культуры царили только улыбки и хорошее настроение. По традиции на праздник были приглашены ученики, их родители, учителя и сотрудники, а также все, кто в течение учебного года заботился о дальнейшем развитии школы. Дом  культуры с трудом вмещал такое количество активных и неравнодушных людей. 
Праздничную программу начал М.В.Меньшов и своим выступлением-диалогом наполнил зал теплотой и пронзительным ощущением торжественности  события.
 Зрители наблюдали, как на сцену выходили юные спортсмены, победители и призёры интеллектуальных и творческих конкурсов. Родители с гордостью встречали своих детей бурными аплодисментами. 
[bookmark: _GoBack]Кульминацией праздника стало награждение ученицы 8 класса. По итогам года она признана абсолютной победительницей в номинации «Ученик года 2017».  
В заключение праздника М.В. Меньшов пригласил на сцену педагогов школы, для них было сказано  много слов признательности, слова благодарности звучали и в адрес родителей,  принимающих активное участие в школьной жизни.
Праздник закончился, подведены итоги, но впереди новые встречи и новые звёздные открытия.


