28 апреля 2017года  на базе детского сада «Ягодка» ГБОУ СОШ № 11 г. Кинеля прошло областное мероприятие День открытых дверей на тему: «Обеспечение творческой активности детей в процессе реализации образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования». 
Открыла мероприятие Ковалева Л.В. заведующая, которая рассказала о деятельности детского сада по художественно-эстетическому развитию дошкольников. Затем Кораблева Е.Г. старший воспитатель познакомила с технологией «синестезия». Воспитатели подготовительной к школе группы Барашкова И.Н. и Бражникова Е.А. представили проект «Путешествие на Голубой стреле по Фруктово - огородной стране». Дети детского сада «Ягодка» вместе с педагогами показали театрализованное представление – синестетическую сказку «Приключения Фиксика в Плодовом королевстве», сценарий которого разрабатывали творческая группа во главе с музыкальным руководителем Терентьевой Н. Г. и за основу взяли сказку Джанни Родари «Приключения Чиполлино». 
Среди выступающих и слушателей были представители дошкольных образовательных организаций разных населённых пунктов Самарской области. Педагоги  г. о. Самара  выступили с мастер-классами «Составление коллажа с использованием ажурных салфеток и неоформленного материала», «Королевство трёх стихий: Воздух, Вода и Земля» с использованием техники рисования «Жидкое тесто»», с презентациями «Рисование на камнях», «Художественно-эстетическое развитие детей 3 – 4 лет в процессе реализации проекта «ПАСХА»». Воспитатели  п.г.т. Новосемейкино выступили с   мастер – классами «Нетрадиционные  техники рисования в детском саду» и «Приобщение детей дошкольного возраста к народному искусству посредством изготовления кукол- оберегов».  Педагог п.г.т. Усть-Кинельский провела мастер-класс «Тряпичная игрушка - скрутка «Птица». Педагоги г. Кинеля познакомили с мастер-классами «Нетрадиционные техники рисования с детьми дошкольного возраста с ОВЗ», «Нетрадиционные способы рисования с детьми старшего дошкольного возраста» и представили презентации «История поколений: народные куклы- обереги», «Программа ритмопластики и танца «Вишенка» для детей дошкольного возраста».
Слушателями были дошкольные работники г. Тольятти, г. Самара, 
[bookmark: _GoBack]с. Красносамарское, с. Большая Глушица, с. Красный Яр, а также представители детских садов Кинельского образовательного округа. Всего присутствовало 57 педагогов.  Во время Дня открытых дверей все гости имели возможность ознакомиться с выставкой детских творческих работ.  
Мероприятие получилось очень интересным, насыщенным и максимально полезным для всех его участников. По окончанию выступающим и слушателем были вручены Сертификаты. 
