
15 мая 2017 года на базе ГБУ ДПО «Кинельский РЦ» состоялся окружной семинар  для учителей иностранных языков на тему «Современные педагогические технологии в обучении иностранным языкам в условиях реализации ФГОС».
В ходе работы семинара были представлены следующие выступления:
- Личностно-ориентированные технологии как средство повышения у обучающихся интереса к предмету (Горбунова Нина Владимировна, учитель иностранных языков. ЧОУ «Школа-интернат №9 среднего общего образования ОАО «РЖД»).
- Здоровьесберегающая, проектная и игровая технологии в обучении английскому языку в школе с учётом введения ФГОС (Соловьёва Маргарита Викторовна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель).
- Социально-гуманитарные  технологии как средство повышения у обучающихся интереса к предмету (Бебнева Елизавета Петровна, учитель английского языка. ЧОУ «Школа-интернат №9 среднего общего образования ОАО «РЖД»).
- Организация самостоятельной работы обучающихся на уроках английского языка и их внеклассной  деятельности в условиях реализации ФГОС (Кожаева Наталья Георгиевна, учитель английского языка ГБОУ СОШ пос. Комсомольский м.р. Кинельский).
- Рефлексия как обязательный этап урока в условиях реализации ФГОС (Блинова Ольга Дмитриевна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель).
- Особые образовательные потребности детей с нарушением опорно-двигательного аппарата (Ефимова Юлия Игоревна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель).
В работе семинара был представлен опыт работы Серебряковой Валентины Николаевны, победителя конкурса на денежное поощрение лучших учителей Самарской области в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» (ПНПО)-2016 г. по теме «Повышение мотивации учащихся-аутистов  средствами урочной и внеурочной деятельности к английскому языку».
В заключительной части участники семинара обменялись своими впечатлениями, замечаниями, пожеланиями. 
Куратором окружного методического объединения учителей иностранного языка был сделан анализ работы ОМО за год и намечен план работы на 2017/18 уч. год. 
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