[bookmark: _GoBack]11 сентября 2017 года в «Кинельском РЦ» состоялся окружной семинар для молодых учителей Кинельского образовательного округа. Целью данного мероприятия являлось формирование у молодых педагогов профессионально-педагогических компетенций.
О предстоящей работе Школы молодого педагога рассказала Л.Т.Ларина, методист Кинельского РЦ. Затем А.А. Пахомов, учитель географии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель поделился опытом участия в конкурсах профессионального мастерства для молодых учителей. Мастер-класс победителя Фестиваля методических идей молодых учителей в Нефтегорске и призёра областного конкурса «Молодой учитель» начался с вопроса «А с чем у Вас ассоциируется Самарская область?» 
Опыт участия в конкурсах профессионального мастерства представила и М.А. Дерябина, учитель физической культуры ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель.
В рамках подготовки к нефтегорскому Фестивалю приурочено выступление «Технологии – это всего лишь инструмент!» Е.К. Пятышиной, учителя информатики ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель. Молодым педагогам представлены результаты работы с учащимися, в видеофильме показаны работы ее воспитанников. Созданные учащимися мобильные приложения заинтересовали учителей информатики.
В работе семинара был представлен отчёт об итогах работы V летнего Самарского педагогического слёта «Школа молодого педагога-2017». Юртаева Е.В., педагог-психолог Красносамарской школы  поделилась впечатлениями об участии в мастер-классах «Как слово наше отзовётся» А.И.Зиминой, «Решаем задачи» В.Н.Пономаренко, «Эффектный и эффективный урок» С.С. Ильиной, «Приёмы работы по развитию логического мышления школьников» Г.П. Игошина, «Ораторское искусство» И.Кузнецова.
В конце семинара молодые педагоги высказали желание быть активными участниками запланированных на учебный год мероприятий «Мы готовы на творческую, продуктивную деятельность».



