Пути повышения качества математического образования
29 января 2019 года на базе ГБОУ СОШ № 3 города Кинеля состоялся семинар для учителей математики. В работе семинара приняли участие 34 педагога из 29 ОО округа. В ходе работы семинара были обсуждены актуальные вопросы, направленные на повышение качества математического образования.


[bookmark: _GoBack] «Преемственность преподавания математики в начальной и основной школе» - в обсуждении данной проблемы приняли участие и учителя начальных классов;  
«Пути повышения эффективности работы по подготовке выпускников школы к ГИА» - педагоги СОШ № 5 «ОЦ «Лидер» Гаврилова О.И. и Мартынова Л.В. представили свой опыт работы; 
С особым интересом педагоги обсуждали возможности использования в работе модуля МСОКО – свой опыт работы в данном направлении предствавила учитель математики ГБОУ СОШ с. Георгиевка Мамаджанова Юлия Александровна»;
Далее был представлен анализ преподавании учебного предмета «Математика. Алгебра. Геометрия» в общеобразовательных учреждениях Самарской области в 2018-2019 годах. Познакомили присутствующих с изменениями в ЕГЭ в 2019 году.
Далее речь шла о новом направлении в работе, о внедрении функциональной грамотности в целом и математической грамотности в частности. Математика как важный инструмент формирования математической грамотности.
 
В завершении работы семинара педагоги разработали ряд рекомендаций и предложений по совершенствованию системы преподавания математики, начиная с начальных классов. Вести комплексную работу в каждой школе, соблюдая преемственность между начальным, средним и старшим звеном.





