[bookmark: _GoBack]На естественно-географическом факультете подведены итоги Всероссийского научно-исследовательского конкурса по естествознанию учащихся «Мир, в котором я живу». Данный конкурс призван привлечь внимание к проблемам окружающей среды, пропагандировать современные научные знания, активизировать научно-исследовательскую и творческую деятельность, способствовать профессиональной ориентации учащихся. Конкурс в 2019 году посвящен году периодической системы химических элементов, составленной Д.И.Менделеевым.
В этом году на конкурс было прислано 200 работ, и в конкурсе приняло участие 220 школьников и студентов, из них в разных секциях и подсекциях награждаются 88 человек.  Кинельский образовательный округ представили 38 работ. Активное участие приняли школы: ГБОУ СОШ №4 п.г.т. Алексеевка г.о.Кинель (руководитель Петина О.В.), ГБОУ СОШ №5 ОЦ "Лидер" (руководители Попова Н.Н., Куприянова С.Г.,), ГБОУ СОШ №2 п.г.т.Усть-Кинельский ( руководитель Пахомов А.А., Сотникова Л.Е,), ГБОУ СОШ п.Чубовка, ГБОУ СОШ пос.Новый Сарбай (Лябина Н.В.), ГБОУ СОШ пос.Красносаморское, ГБОУ СОШ пос.Кинельский (руководители Жаркова Л.П., Сафарян В.Г.), ГБОУ СОШ пос.Комсомольский .
Организатором конкурса выступает кафедра химии, географии и методики их преподавания естественно-географического факультета, в частности к.п.н., доценты Е.Г.Нелюбина и Л.Г.Сафина. На награждении присутствовало около 100 участников, перед которыми выступили к.б.н., декан ЕГФ И.В.Казанцев и заведующий кафедрой химии, географии и методики их преподавания, д.п.н., профессор Л.В. Панфилова. Все участники получили сертификаты, а победители были награждены дипломами 1,2 и 3 степени.
Желаем победителям  и призёром успехов, на пути реализации задуманного, лёгкости в достижении целей.
