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Приглашение

Отрадненское управление министерства образования и науки Самарской области и ГБУ ДПО «Отрадненский ресурсный центр» приглашают  руководителей, педагогов образовательных организаций, представителей общественных, коммерческих организаций, муниципальных органов власти Самарской области принять участие в  XV региональной Ярмарке социально-педагогических инноваций, которая состоится   29 ноября 2019 года в городе Отрадном Самарской области по адресу: г.Отрадный, ул. Первомайская, д.33 (ГБПОУ «Отрадненский нефтяной техникум»). 
Региональная Ярмарка социально-педагогических инноваций – современный ресурс для распространения инновационного педагогического опыта, представления лучших педагогических и воспитательных проектов, для роста профессионального мастерства педагогов,  а так же установления контактов и сотрудничества с различными структурами и организациями в деле воспитания подрастающего поколения, формирования единого профессионального и методического пространства системы образования Самарской области. 
 На Ярмарке участникам предоставляется возможность представить свой проект (программу, методическую разработку и т.д.) через стендовую или мультимедийную презентацию.
Информационная поддержка Ярмарки осуществляется на портале Отрадненского управления министерства образования и науки Самарской области http://intellectportal.ru/ «Меню региональной Ярмарки» и на сайте ГБУ ДПО «Отрадненский Ресурсный центр» http://rcotradny.ru . 
Для участия в Ярмарке необходимо до 15 часов 15 ноября 2019 года отправить заявку, заполнив форму по ссылке        https://clck.ru/JbDYS   и прикрепив тезисы конкурсной работы/проекта на адрес  r.yarmarka2019@yandex.ru 
 Так же в разделе «Меню региональной Ярмарки» Вы можете познакомиться с Положением и примерной программой Ярмарки.
                  Оргкомитет 

                                     Региональной Ярмарки                             
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