     В соответствии с планом совместной работы Кинельского управления министерства образования и науки Самарской области и Самарского государственного социально-педагогического университета, в целях обмена опытом в сфере естественнонаучного образования, 22 ноября на базе ГБОУ СОШ №5 «ОЦ «Лидер» был проведен региональный научно-практический семинар «Диссеминация передового педагогического опыта деятельности учителей Самарской области». Целью данного семинара явилось обсуждение теоретических, практических и методических вопросов естественнонаучного образования (биология, экология, география, химия, физика), современного состояния и перспектив развития естественнонаучного образования, а так же инновационных путей совершенствования преподавания химии, биологии, экологии, географии, физики.
[bookmark: _GoBack]     По итогам работы Семинара  был сформирован и  опубликован сборник материалов «Диссеминация передового педагогического опыта деятельности учителей Самарской области» . 18 педагогов нашего округа разместили свои публикации по обмену опытом в данном сборнике. 
     Активное участие в работе семинара приняли педагоги следующих школ: ГБОУ СОШ №5 «ОЦ «Лидер», ГБОУ СОШ №4, ГБОУ СОШ №2, ГБОУ СОШ №11, ГБОУ СОШ №10, ГБОУ СОШ №8, Комсомольская СОШ, Кинельская СОШ, Георгиевская СОШ и др.
