6 февраля 2020 года в «Кинельском ресурсном центре» состоялся семинар для заместителей директоров по воспитательной работе. 

В ходе семинара были обсуждены актуальные вопросы, связанные с проведением основных мероприятий, направленных на воспитание подрастающего поколения, был разработан порядок организации и проведения Года памяти и славы в 2020 году. О реализации окружного проекта «14 шагов  к Победе».

Представителям образовательных организаций ещё раз напомнили о соблюдении всех норм и правил перевозки школьников во время выездных мероприятий (о своевременном информировании и сборе необходимой документации).

Обсудили ближайшие окружные мероприятия: проведение муниципальных этапов игры «Зарница». Проект Единой России и «Зарница Поволжья» - проект ПФО (18 февраля, 19 февраля и 21 февраля); 

проведение окружного обучающего Творческого Сбора активистов ученического самоуправления образовательных организаций «В формате самоуправления» - 19 февраля;
проведение окружного этапа областной деловой игры активистов ученического самоуправления «Молодёжь в кабинетах власти» - 26 февраля;

участие в региональных конкурсах гражданско-патриотической направленности («Герой нашего времени» и «Права человека глазами ребёнка») и другие.

В заключении с заместителями директоров по ВР обсудили итоги рейтинга - заполнение показателя «Организация воспитательной работы» и причины низких показателей.
