Новой школе – новый учитель: всё начинается с нас!
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Ларина Л.Т., методист отдела координации опытно-экспериментальной работы ГБУ ДПО Кинельского ресурсного центра

Современная школа остро нуждается в талантливых, высококвалифицированных учителях, способных адекватно реагировать на изменение образовательной ситуации в стране, специфику педагогических систем, новые условия профессиональной деятельности. Необходимо, чтобы учитель был информирован о последних достижениях науки, держал руку на пульсе современности, постоянно совершенствовал средства и методы, используемые в учебном процессе. 
Для руководителей образовательных организаций актуально в работе с кадрами создание условий для адаптации и закрепления молодых специалистов.
Другой аспект эффективной работы - развитие перспектив профессионального роста педагогов.
С октября 2013 года в Кинельском образовательном округе организована Ассоциация молодых педагогов. Вначале это была школа по подготовке к Фестивалю педагогических идей молодых педагогов в г. Нефтегорске.
22 октября 2013 года на методических площадках Фестиваля методических идей молодых педагогов в г. Нефтегорске были представлены работы 8 молодых педагогов, двое из них стали победителями. Это Кузнецов А.В., учитель истории и Маврина А.С., учитель математики ГБОУ СОШ №5 «ОЦ» «Лидер» г.о. Кинель. С работами педагогов («Использование социальных сетей в образовательном процессе при подготовке к ЕГЭ и ГИА» и «Новости математики») можно ознакомиться в сборнике по итогам Фестиваля.
В 2014 году в Фестивале приняли участие 13 педагогов. Победители конкурса: Пахомов А.А., учитель географии ГБОУ СОШ п.г.т. Усть-Кинельский № 2 г.о. Кинель и Коротина Т.А., учитель английского языка и учитель начальных классов ГБОУ СОШ пос. Комсомольский м.р. Кинельский. Команда победителей прошлого года впервые представила свою КВН команду. 
С 2014 года Школа молодого педагога изменила формат работы. Была разработана программа. Её образовательная среда выстроена на основе системно-деятельностного подхода, предполагающего постепенное включение практико-ориентированных деятельностных форм. Программа позволяет реализовать идею непрерывного образования педагогов, осуществить адресную психолого-педагогическую поддержку каждого молодого специалиста.
Программа «Школы молодого педагога» рассчитана на три года, включает три модуля согласно потребностям молодого учителя и его стажу работы. Модуль первого года «Адаптационный» для специалистов со стажем педагогической работы до 1 года предполагает ознакомление с нормативно-правовой базой, передовым педагогическим опытом, посещение мастер-классов. 
Для презентаций опыта работы в феврале 2014 года создан педагогический клуб «Открытие». Здесь опытные педагоги, педагоги – победители конкурсов профессионального мастерства, конкурса на денежное поощрение лучших учителей Самарской области в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» (ПНПО) проводят семинары, представляют мастер-классы. У молодых педагогов появилась возможность поучиться у мастеров. В клубе были представлены уроки педагогов, вошедших в финальную пятёрку конкурса профессионального мастерства «Учитель года Самарской области» Белянской Е.В. (учитель математики ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель) и Ворониной Л.В. (учитель начальных классов ГБОУ СОШ с. Георгиевка м.р. Кинельский), победителей ПНПО: Сидельниковой Н.В., учителя английского языка ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель, Автайкиной Н.А., учителя немецкого языка ГБОУ СОШ №9 г.о. Кинель, Троц Н.М., учителя химии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель, Хлынцевой Ю.В., учителя начальных классов ГБОУ СОШ №10 г.о. Кинель, Бородачёвой Н.В., учителя технологии ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр «Лидер» г.о. Кинель, Петиной О.В., учителя химии ГБОУ СОШ №4 пос. Алексеевка г.о. Кинель, Михальченко Н.Н, учителя географии и обществознания ГБОУ СОШ с. Бузаевка м.р. Кинельский, Давыдовой Юлии Евгеньевны, учителя иностранного языка ГБОУ СОШ №2 п.г.т Усть-Кинельский, Дерябиной Марины Александровны, учителя физической культуры ГБОУ СОШ №5 «ОЦ» «Лидер» г.о. Кинель»; Кулагиной О.В,, учителя физики  и Полынской И.Е., учителя русского языка и литература ГБОУ СОШ п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель, Кондрашовой Т.Н., учителя русского языка и литературы ГБОУ СОШ №9 г. Кинеля.
Создание системы наставничества, способной оптимизировать процесс профессионального становления молодых педагогов, формировать у них мотивацию к самосовершенствованию, саморазвитию, самореализации служит решением проблемы движения педагогических кадров. 
Модуль второго года «Аналитический» (для молодых специалистов 2-го года педагогической деятельности).
Наши педагоги принимают активное участие в областной школе молодых педагогов, в Фестивалях молодых учителей, в организационно-методических сборах молодых педагогов Самарской области «Педагогический марафон». Активное включение в практические занятия и тренинги создаёт условия для трансляции полученных знаний в практическую деятельность и выхода на новый профессиональный уровень.
В 2015 году Маврина А.С., учитель математики ГБОУ СОШ №5 ОЦ «Лидер» для участников Фестиваля методических идей давала мастер-класс.
В этом же году 2 молодых педагога стали участниками очного этапа областного конкурса «Молодой учитель». Маврина А.С., учитель математики ГБОУ СОШ №5 «ОЦ» «Лидер» заняла 2 место, Лосева С.Г., учитель начальных классов ГБОУ СОШ №10 вошла в десятку лучших конкурсантов. Наши молодые педагоги были направлены на Всероссийский семинар Клуба «Учитель года», где представили мастер-классы «Роль математики в повседневной жизни» (Маврина А.С.) и «Тренируя пальчики, мы развиваем ум!» (Лосева С.Г.). 
В 2017 году 3 педагога стали участниками очного этапа областного конкурса «Молодой учитель»: Глазкова Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ №3 г. Кинеля, Пятышина Елена Константиновна, учитель информатики ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель Самарской области, Булыга Алла Геннадьевна, учитель английского языка  ГБОУ СОШ №11 г. Кинеля г.о. Кинель. 
Отметим, что кинельские педагоги трижды занимали второе место в областном конкурсе «Молодой учитель»: Маврина А.С., учитель математики ГБОУ СОШ №5 «ОЦ» «Лидер»; Пахомов Алексей Александрович, учитель географии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский, Булыга Алла Геннадьевна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №11 г. Кинеля.
Модуль третьего года «Проектный» (для молодых специалистов, имеющих от 2 до 3 лет стажа) предполагает наиболее полное раскрытие индивидуального стиля профессиональной деятельности и презентационной культуры. Основные формы работы с молодыми специалистами - участие в творческих, проблемных группах, самостоятельная проектная деятельность с последующей защитой творческих работ, участие в конференциях, профессиональных конкурсах. 
В 2016 году в Нефтегорске в седьмой раз состоялся «Фестиваль методических идей молодых педагогов Самарской области». Фестиваль прошел под девизом «Воспитать патриота!» Кинельский образовательный округ на конкурсе представляли 13 молодых педагогов из 9 образовательных учреждений.
Свои методические идеи молодые педагоги представили на площадках: иностранный язык, русский язык и литература, начальное общее образование, математика, физика, информатика, история, биология, физическая культура. Победители конкурса были награждены дипломами Министерством образования и науки Самарской области и ценными подарками.
Среди них педагоги – Плеханова К.Ю., учитель информатики ГБОУ СОШ №8 п.г.т. Алексеевка и Макаренкова Н.А., учитель математики ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель.
Дипломами за лучшее представление методической идеи были награждены: Перминова Е.Н., учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ №11 г.о.Кинель и Глазатова Ю.В., учитель истории ГБОУ СОШ пос. Кинельский м.р. Кинельский.
В очном этапе III областного конкурса «Молодой учитель» - вновь 2 кинельских педагога. Пахомов А.А., учитель географии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель, занял второе место. Ахмедова С.Н., учитель математики ГБОУ СОШ пос. Кинельский м.р. Кинельский, лауреат конкурса.
В 2017 году в Фестивале приняли участие 14 молодых педагогов. Победителем Фестиваля стал Пахомов А.А., учитель географии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель
«Подходы к преподаванию географии в условиях обновления содержания и технологий обучения с учетом Концепции развития географического образования» такова тематика семинара, прошедшего 15 декабря 2016 года в рамках работы по методическому сопровождению образовательных учреждений Центром развития образования г.о. Самара.
Представителем Кинельского образовательного округа на семинаре был Пахомов А.А., молодой учитель географии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский, представивший свой опыт работы по использованию журнала «Вокруг света» на уроках.
А.А.Пахомов принял участие во Всероссийском съезде учителей.
Созданию условий для реализации творчества и активной профессиональной позиции конкурсанта в процессе приобщения к педагогической профессии; раскрытию профессионально-личностного потенциала конкурсанта введению инноваций в педагогическую деятельность молодого специалиста способствуют конкурсы профессионального мастерства.
Тректий год в составе участников зонального этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года Самарской области» педагоги Кинельского образовательного округа. В 2016 году в финал окружного этапа вышли два молодых преподавателя английского языка Иванова Ю.А. (ГБОУ ООШ с. Покровка м.р. Кинельский) и Кузнецова Е.А. (ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель), в 2017 – Зиновьев А.В., учитель ОБЖ ГБОУ СОШ №10 г.о. Кинель и Шевырёва А.Н., учитель начальных классов ГБОУ СОШ пос. Октябрьский м.р. Кинельский, в 2018 – Филиппова И.С., учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ пос. Комсомольский.
14 апреля 2017 года на базе ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель состоялся окружной семинар для молодых педагогов «Развитие учительского потенциала как дорожная карта профессионального роста молодого педагога».
В семинаре приняли участие 49 педагогов  образовательных организаций Кинельского округа. 
На семинаре был представлен опыт учителей-победителей и призёров конкурсов профессионального мастерства:
- Пахомова Алексея Александровича, учителя географии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель, победителя областного конкурса «Молодой учитель», представившего мастер-класс «Изучение специфики модельных регионов в ходе работы регионоведческой школы «Лучшая земля».
- Путилиной Светланы Александровны, учителя русского языка и литературы ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель, участника регионального конкурса профессионального мастерства «Учитель года Самарской области – 2012», представившей мастер-класс «Авторские практические задания по русскому языку как мотивация на уроках развивающего контроля».
- «Кузнецовой Елены Алексеевны, учителя английского языка ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель, участницы зонального этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года Самарской области – 2016».
- Шевырёвой Алисы Николаевны, учителя начальных классов ГБОУ СОШ пос. Октябрьский м.р. Кинельский, участницы зонального этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года Самарской области – 2017».
- Макаренковой Натальи Алексеевны, учителя математики ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель, победителя конкурса «Фестиваль методических идей молодых педагогов в Самарской области - 2017», представившей опыт работы «Новые грани преподавания математики при помощи «Desmos».
-  учителя информатики ГБОУ СОШ №8 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель, победителя конкурса «Фестиваль методических идей молодых педагогов в Самарской области - 2017» и др. 
Поздравляем победителя IV областного конкурса «Молодой учитель – 2017»
В конкурсе приняли участие 100 педагогов.
20 лучших представляли опыт работы в конкурсных испытаниях «Визитная карточка» и «Педагогическое мастерство и вдохновение».
Среди них кинельские педагоги: А.Г.Булыга, учитель английского языка ГБОУ СОШ №11 г.Кинеля, Е.К.Пятышина, учитель информатики ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский, Н.Н.Глазкова, учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ №3 г.Кинеля. Алла Геннадьевна Булыга заняла II место в областном конкурсе «Молодой учитель».
Заслуженная и такая желанная победа! Серьезная подготовка, молодой азарт, нацеленность на успех – вот слагаемые успеха молодых педагогов. Поздравляем с победой, желаем удачи в профессиональной деятельности, ребячьей любви, признания коллег.

72 педагога Кинельского образовательного округа приняли участие в работе ежегодного окружного педагогического клуба «Открытие», который прошёл 21 февраля на базе ГБОУ СОШ №11 города Кинеля.
В нашем округе многое делается для формирования положительного образа учителя, повышения престижа профессии, прежде всего через деятельность самого учителя, открытость и доступность его работы. Именно в сфере профессиональной деятельности, прежде всего, раскрывается учитель; это открытые уроки, мастер-классы, участие в профессиональных выставках, конкурсах, открытых мероприятиях, семинарах, Школе молодого педагога.
В ходе работы педагогического клуба были представлены открытые уроки, мастер классы учителей, ставших «открытием» для Кинельского округа в 2017/2018 учебном году (программа)








Конкурс на денежное поощрение лучших учителей Самарской области в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование"» (ПНПО)
- Давыдова Ю.Е., учитель иностранного языка ГБОУ СОШ №2 п.г.т Усть-Кинельский, 
- Дерябина М.А., учитель физической культуры ГБОУ СОШ №5 «ОЦ» «Лидер» г.о. Кинель»,
- Кулагиной О.В,, учитель физики и 
- Полынской И.Е., учитель русского языка и литература ГБОУ СОШ №8 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель, 
- Кондрашова Т.Н., учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ №9 г. Кинеля.
 Областной конкурс «Молодой учитель»
Участники: 
- Глазкова Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ №3 г. Кинеля, 
- Пятышина Елена Константиновна, учитель информатики ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель Самарской области, 
- Булыга Алла Геннадьевна, учитель английского языка  ГБОУ СОШ №11 г. Кинеля г.о. Кинель. 
Отметим, что кинельские педагоги трижды занимали второе место в областном конкурсе «Молодой учитель»: Маврина А.С., учитель математики ГБОУ СОШ №5 «ОЦ» «Лидер»; Пахомов Алексей Александрович, учитель географии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский, Булыга Алла Геннадьевна, учитель английского языка ГБОУ СОШ №11 г. Кинеля.

Фестиваль методических идей молодых педагогов Самарской области. г. Нефтегорск Фестиваль.
2016 г. Кинельский образовательный округ на конкурсе представляли 13 молодых педагогов из 9 образовательных учреждений.
Свои методические идеи молодые педагоги представили на площадках: иностранный язык, русский язык и литература, начальное общее образование, математика, физика, информатика, история, биология, физическая культура. Победители конкурса были награждены дипломами Министерством образования и науки Самарской области и ценными подарками.
Среди них педагоги – Плеханова К.Ю., учитель информатики ГБОУ СОШ №8 п.г.т. Алексеевка и Макаренкова Н.А., учитель математики ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель.
Дипломами за лучшее представление методической идеи были награждены: Перминова Е.Н., учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ №11 г.о.Кинель и Глазатова Ю.В., учитель истории ГБОУ СОШ пос. Кинельский м.р. Кинельский.
2016 г. В очном этапе III областного конкурса «Молодой учитель» - вновь 2 кинельских педагога. Пахомов А.А., учитель географии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель, занял второе место. Ахмедова С.Н., учитель математики ГБОУ СОШ пос. Кинельский м.р. Кинельский, лауреат конкурса.
В 2017 году в Фестивале приняли участие 14 молодых педагогов. Победителем Фестиваля стал Пахомов А.А., учитель географии ГБОУ СОШ №2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель

С 18 по 26 декабря на нашей территории проходил окружной этап конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2018».
Конкурс способствует выявлению самых выдающихся учителей, оказанию им поддержки, повышению статуса педагогов в обществе, повышению престижа работы учителя и, самое важное, распространению наилучшего педагогического опыта среди учителей.
9 учителей Кинельского округа представили свои профессиональные навыки и умения в рамках конкурса на учебном занятии и методическом семинаре, пятёрка финалистов - свои мастер-классы.
По итогам испытаний выбраны 3 педагога – участника зонального этапа конкурса:
- Юлия Николаевна Аввакумова, учитель начальных классов ГБОУ СОШ с.Георгиевка, м.р. Кинельский;
- Лариса Викторовна Подгорбунская, учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ №5 «Образовательный центр» «Лидер» г.о. Кинель;
- Ирина Сергеевна Филиппова, учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ пос. Кинельский м.р. Кинельский.
Победителем окружного этапа конкурса стала Л.В. Подгорбунская.
Юлия Николаевна Аввакумова, учитель начальных классов ГБОУ СОШ с. Георгиевка, м.р. Кинельский представляла округ на региональном этапе Конкурса.

Оксана Владимировна Колесникова, учитель начальных классов ГБОУ СОШ № 4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель заняла II место в региональном этапе конкурса педагогов «Православный учитель - 2017».

