Победители и призёры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2021/2022 учебном году!

Завершился региональный этап Всероссийской олимпиады школьников. 131 участник (учащиеся 9 – 11 классов) из 19 ОО представили Кинельский округ на  Олимпиаде. Восемь участников стали призёрами

	Гондаренко Алина, ученица 10 класса ГБОУ СОШ № 9 города Кинеля – призёр по литературе, руководитель Кондрашова Татьяна Николаевна;
Мигайлович Анжела, ученица 9 класса ГБОУ СОШ № 1 города Кинеля – призёр по экологии, руководитель Брылёва Ольга Ивановна;
Мушкатова Дарина, ученица 10 класса ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель – призёр по искусству, руководитель Минина Валентина Владимировна;
Паращенкова Виктория, ученица 9 класса ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель – призёр по искусству, руководитель Минина Валентина Владимировна;
Петина Евгения, ученица 11 класса ГБОУ СОШ № 4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель – призёр по химии, руководитель Петина Оксана Викторовна;
Советкина Анастасия, ученица 9 класса ГБОУ СОШ № 4 п.г.т. Алексеевка г.о. Кинель – призёр по химии, руководитель Шилова Наталия Анатольевна;
[bookmark: _GoBack]Таптун Вячеслав, ученик 8 класса ГБОУ СОШ № 7 города Кинеля – призёр по технологии, учитель Бекетов Сергей Евгеньевич.	


	
Желаем дальнейших побед и достижений!





