23 марта на базе ГБУ ДПО СО «Кинельский ресурсный центр» состоялся семинар-практикум с педагогами-психологами, работающими с детьми с ОВЗ в ДОУ Кинельского образовательного округа на тему: «Современные подходы и технологии сопровождения детей с особыми образовательными потребностями». 
Методическая часть семинара состояла из выступлений педагогов-психологов на темы:
[bookmark: _GoBack]Кудашкина Наталья Александровна, педагог-психолог СП д\с «Лучик» ГБОУ СОШ № 10, выступила с темой: «Профессия-Телеведущий для детей старшего дошкольного возраста с ОВЗ с использованием дидактического пособия «Телевизор».
Галеева Галина Николаевна, педагог-психолог СП д\с «Золотая рыбка» ГБОУ СОШ № 10, выступила с темой: «Кинезиология – зарядка для ума, как одна из здоровьесберегающих технологий в ДОУ»
Сугак Анна Владимировна, педагог-психолог СП  д\с «Солнышко» ГБОУ СОШ № 9,  выступила с темой: «Коррекционно – развивающее сопровождение детей с ОВЗ по средствам дидактического пособия «Космический фонарик».
Педагоги - психологи поделились своим опытом работы с детьми с ОВЗ и продемонстрировали свои наглядные пособия, которые специалисты используют в своей работе.
По итогам семинара сделан вывод, что существует много различных и интересных форм работы с детьми с ОВЗ, и каждый специалист выбирает ту форму работы, которая будет интересна не только ему, но и детям, с которыми он работает. 
