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Развитие познавательной активности учащихся через внеурочную деятельность по географии.
   География - единственный предмет в школе, который открывает перед учащимися жизненное пространство с его различными проблемами, возможности осмысления себя как части окружающего мира и познание самого себя в окружающим его мире. Каждый ученик-носитель личного опыта. [1, 2 ].  В современной школе в настоящее время начали активно практиковать факультативные занятия, за счет которых происходит практическая и умственная деятельность учащихся и с помощью которой можно оценить уровень подготовки учеников по предмету. Но в свою очередь факультатив – это не новая форма занятия, она издавна используется в практике учителей. Однако с отменой профильного обучения факультатив стал единой формой 95 дифференциации образовательного процесса, входящим курсом реализации интересов детей за период обучения [3, 4 ]. 
 Наиболее общим принципом, определяющим специфику занятий с учащимися во внеурочное время, является добровольность в выборе форм и направлений этих занятий. Важно, чтобы любой вид занятий, в который включаются учащиеся, имел социальную направленность, чтобы ученики видели, что дело, которым они занимаются, нужно и полезно им самим, либо обществу.   Успеху внеурочной воспитательной работы содействует четкая организация. Осуществление комплексного подхода к каждому из учеников. Важным условием действенности всех видов воспитательной работы является обеспечение их единства преемственности и взаимодействия.
   Таким образом, при организации  воспитательной работы я направляю все усилия на : разносторонность содержание курса, на использование массовых форм, стараюсь охватывать как можно больше учащихся, и стараюсь привлечь их внимание на данной сфере деятельности [5, 6, ].
   Проведение экскурсии требует тщательной подготовки. Я провожу ее поэтапно. Закрепление знаний, полученных школьниками. Осуществляется через оформление полученного материала (дневники наблюдения с отражением выполненных заданий в виде альбомов, таблиц, презентаций).
     Я практикую и считаю эффективным проведение экскурсий в 9-х классах при изучении экономической географии. Когда многие учащиеся не только сложно представляют работу какого-либо предприятия, но и вообще не знают о существовании каких- либо предприятий в городе.
Во время экскурсий появляется живой интерес к людям, работающим там, к продукции, которую они выпускают. И, конечно, профориентационная работа, что немаловажно для учащихся на сегодняшний день. Так же в этом году будем практиковать участие в научно практических конференциях которые направленны на совместную деятельность ученика и учителя. Своеобразие этого мероприятия заключается в том, что она включает в себя индивидуальную, групповую, массовую работу, привлекает школьников познавательной стороной, эмоциональностью, возможностью проявить себя. И, конечно, основной задачей является развитие интереса, воспитание любви к своей Родине или к углубленному изучению той или иной сферы изучения, и в дальнейшем возможность связи с этой сферой
[bookmark: _GoBack] При проведении таких мероприятий познавательный интерес рождает активность, а в свою очередь повышение активности укрепляет и усугубляет познавательный интерес.
 В заключении хотелось сказать, что работа, которая проводится в школе и будет проводиться в дальнейшем, будет направлена на усовершенствование структуры организации внеурочных занятий, что позволит в полной мере решить задачу расширения, углубления и коррекции знаний учащихся по 97 учебным предметам в соответствии с их потребностями, запросами, способностями и склонностями, а также на активизацию познавательной деятельности.  [7,8 ].
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